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Cit mai mari cantități de furaje
însilozate
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recoltei viitoare
Eficacitatea amendamentelor

calcaroase pe solurile podzoliceRaportul prezentat de tovarășul Gheorghe Gheor- ghlu-Dej la istorica sesiune extraordinară a Marii Adunări Naționale din acest an, a tă- cut un bilanț grandios asupra realizării sarcinilor stabilite de Directivele celui de-al IlI-lea Congres al F.M.R., scoțînd în evidență rezultatele bune obținute de unitățile agricole socialiste în ceea ce privește obținerea de producții sporite cereale.Se șUe că rezerva principală sporire a producției vegetale află în sol, care este mijlocul bază al producției agricole. Cu* noașterea solului pe care lucrează edit sub aspect al compoziției chimice ctt și al însușirilor fizice, este o sarcină importantă mal ales pentru Inginerii agronomi, căci astlel se pot găsi rețetele științifice de fertilizare și tratament a solului și în special al solurilor bolnave, așa cum sînt podzolurlle noastre.O rezervă importantă in creșterea producției de cereale pe solurile podzolice largă a roase. In ste 80 la tenie sînt brune podzollte în partea de sud- vest a regiunii și soluri puternic podzolite și podzolurî de hidroge- neză în rest. Aciditatea acestor soluri este între 3,6 — 4,5. Această aciditate mărită are o acțiune dăunătoare asupra plantelor și poate fi redusă prin neutralizare cu carbonat de calciu. Introducind calciul în sol se înlătură dezechilibrul fiziologic al soluției nutritive și se creează un Ph convenabil, care pune în stare ușor solubilă materiile iertilizante. Acțiunea pozitivă a calciului se manifestă și prin îmbunătățirea însușirilor fizice ale solului ; căci prin tratare cu var se îmbogățește in humus, inviorind activitatea microorganismelor.La stațiunea noastră amendamentele calcaroase au fost folosite pentru prima dată in complex cu îngrășăminte organice și minerale cu

Ing. ION CHIOREANU 
directorul Stațiunii experimentale 
din Livada, regiunea Maramureș

dede se de

este folosirea pe scarâ amendamentelor calca- regiunea Maramureș pe* suta din terenurile exis- podzolite, avînd soluri

rezultate bune chiar din primii ani de experimen- | tare. Astfel, in anul 1958, pe unele suprafețe s-a obținut la grîu de toamnă un spor de 500 kg la hectar față de terenurile neamendate, în 1959 sporul fiind și mai evident.Făcînd o scurtă analiză a creșterii gradului de fertilizare a solului din stațiunea Livada, care este un podzol de hidrogeneză, in urma amendării cu 3.000-5X00 kg carbonat de calciu la hectar, rezultă că la cultura griului de toamna, de exemplu, producția a sporit an de an. Astfel, între anii 1956—19S2 s-a obținut un spor între 800—2.370 kg grîu la hectar.Eficacitatea amendamentelor s-a dovedit a fi mai mare atunci ciad au fost aplicate Împreună cu îngră- șămintele organice și minerale.Amendarea solului în ultimii anl< a fost aplicată de gospodăria agricolă de stat Cărei, care a obținut, în acest an, de exemplu, pe o su- prafață de peste 1.500 hectare, pe-4 ste 2.700 kg griu la hectar. Șl gospodăria agricolă de stat Ardud, care a aplicat peste 6.000 tone^ amendamente împreună cu îngră-’ șăminte, a obținut în acest an spo-< ruri însemnate de producție. Ca1 urmare gospodăriile agricole co-' lective și gospodăriile de au dere

Pentru asigurarea animalelor cu masă verde în cursul anului viitor, pe . ogoarele gospodăriei colective din Sprîncenata, regiunea Argeș, s-a început, de cîteva zile, semănatul secarei șl orzului pentru furaj. In clișeu! tractoristul N. Nicolae de Ia S.M.T. Radomirești în timpul lucrului.

Problema asigurării furajelor necesare hrănirii animalelor in perioada de stabulație este o preocupare de seamă a membrilor gospodăriilor colective din Buturugeni, Bucșani, Tîntava, Uești și Giștești, raionul Videle.Pentru buna desfășurare a lucrărilor de insilozare in gospodăria colectivă din Buturugeni, de pildă, munca a fost organizată temeinic. O parte din colectiviști, organizați in echipe pe brigăzi, lucrează la recoltatul porumbului din lan. Alții transportă masa verde la gropi iar membrii brigăzii a V-a, brigadier Nicolaie Tudor, muncesc la tocatul și insilozatul porumbului. In felul acesta întreaga cantitate de porumb masă verde ce se recoltează este incă în aceeași zi tocată și insilo- zată. Aceasta este de altfel o condiție esențială in obținerea unui siloz de bună calitate, lucru cunoscut de către colectiviști Tot pentru obținerea unui furaj murat de bună calitate, masa verde de porumb este aici tocată mărunt, iar in groapă este așezată uniform și presată bine. La imprăștierea și tasarea porumbului tocat lucrează 8 colectiviste, printre care amintim pe Profira Dragomir, Marița Badea, Floarea I. Ene, Ioana Niculae care muncesc cu foarte multă conștiinciozitate.— Condițiile climatice nefavorabile de prin părțile noastre din acest an, au făcut ca producția de fîn natural, de lucerna și de borceag să fie mai mică față de cit scontam. Pentru a asigura totuși animalelor cantități de furaje suficiente pe perioada de iarnă, la îndrumarea organizației de partid, consiliul gospodăriei noastre a hotărît să însi- lozăm cantități mult mai mari de furaje decît ne-am planificat, mi-a spus tov. ing. Anastasia Popa, de la gospodăria colectivă geni.Insilozînd porumb cu soia, precum și buri, colectiviștii din Buturugeni au însilozat pină acum citeva zile peste 700 de tone, adică cu 270 de tone peste plan. Acțiunea de însilozat furaje continuă. Ei vor mai insiloza porumbul care nu asigură o producție bună de boabe, coceni de porumb în amestec cu dovleci

tocați, recolta de pe 3 hectare cultivate cu sfeclă de zahăr pentru nutreț precum și toate resturile din grădina de legume. In total aici se vor mai insiloza încă 100—130 de tone de furaje.Rezultate bune Ia însilozări au do- dîădif șr membrii gospodăriei colective „Neajlovul" din Bucșani. Pe lingă porumb simplu, la brigada condusă de comunistul Dumitru Farmazon, s-a însilozat porumb în amestec cu sorg și cu soia. De asemenea, la brigăzile a Vil-a și a Vin-a s-au însilozat pînă acum și 120 de tone de păpuriș amestecate
Prin cîteva gospodării 

colective din raionul Videle

cu porumb în părți egale. De asemenea, sub îndrumarea tov. ing. Galieta Paraschivescu, s-au însilozat pînă acum 5.000 kg de frunze recoltate din pădure, 120 de tone porumb în amestec cu floarea-soa- relui și se vor mai insiloza frunze de salcîm, capitule de floarea-soa- relui, frunze și colete de sfeclă de zahăr, precum și toate resturile din grădina de Pînă acum gospodărie, de diferiteIn aceste zile se lucrează cu in-
legume șl zarzavaturi, cîteva zile, în această s-au însilozat 593 tone furaje.

tensltate sporită la asigurarea „pășunii de iarnă" pentru animale și la gospodăria colectivă „Vasile Boaită** din Uești. Aici s-au însilozat pe lingă cele 600 tone de porumb și 91 de tone de rogoz, recoltat din balta pe care o are gospodăria. Pentru completarea cantităților de furaje necesare în această gospodărie se va insiloza coceni de porumb in amestec cu frunze și rădăcini de sfeclă de zahăr. In acest scop au cultivat o suprafață de 8 hectare cu sfeclă de zahăr.Și colectiviștii din Giștești au intensificat în ultima vreme munca la însilozarea furajelor. Pînă de curînd, ei au însilozat 300 de tone de porumb masă verde.Dintre gospodăriile colective vi* zitate numai la cea din Tîntava, însilozarea furajelor se desfășoară mai anevoios. Colectiviștii de aici abia au însilozat 266 de tone, din cele 600 tone planificate. Rămî- nerea in urmă a insilozării porumbului se datorește slabei organizări a muncii la transportul din lan a porumbului la locul de tocat și însilozat. Din această cauză masa verde de porumb rămîne uneori 1—2 zile in grămezi pînă a fi tocată, fapt ce duce la deprecierea calității furajului.Este necesar ca și in această gos* podărie acțiunii de insilozare a furajelor să i se dea, de către consi* liul de conducere al gospodăriei, a- tenția cuvenită. c. vasiA :

din Buturu-în amestec diferite ier-
n valoros sckimL âe experiențăTotodată, vorbitorul a criticat <5 serie de gospodării agricole colective din comunele Găiceana, Lichiti* șeni, Florești, Tătărești, Podu Tur* cului și altele, care sînt mult râma* se în urmă în ce privește insiloza* rea furajelor.In cadrul schimbului de experiență, după ce au ascultat informarea asupra mersului însilozării în gospodăriile prezenți silozării colectivăunele lucrări practice, ca de pildă, însilozarea porumbului în amestec cu rogoz și alte plante. După apli- cările practice au urmat întrebări și discuții. In cuvîntul lor vorbitorii au subliniat necesitatea urgentării acestei acțiuni și folosirii tuturor rezervelor existente în gospodăriile agricole colective, pentru a se însi* loza cantități cît mai mari de furaje.

Zilele trecute din inițiativa Comitetului raional de partid și a Comitetului executiv al Sfatului popular raional Adjud. a avut loc la gospodăria agricolă colectivă din comuna Homocea un prețios schimb de experiență. Cei peste 200 de par- ticipanți la schimbul de experiență (președinți de gospodării colective, ingineri agronomi, zootehniști. medici veterinari, directori de S.M.T. și gospodării agricole de stat, activiști de partid și de stat etc.) au discutat despre probleme legate de însilozarea furajelor verzi, acțiune de o importanță deosebită în hrana animalelor.în referatul prezentat de către tovarășul Vasile Oprina, secretar al Comitetului raional de partid Adjud, s-a arătat printre altele că în raion este planificat să se însilo- zeze cantitatea de 73.880 tone furaje. Multe gospodării agricole colective cum ar fi cele din Ploscu- țeni, Homocea, Păunești, au însilozat pînă acum cantități însemnate de porumb siloz, frunze de sfeclă, pă- puriș etc.

colective din raion, cei s-au deplasat la locul în- furajelor de la gospodăria gazdă, unde au asistat la
Ritm susținut 

la recoltarea fînețelorPentru ca animalele gospodăriei colective din comuna Cîmpulung la Tisa, regiunea Maramureș, să aibă asigurate furajele necesare pe timpul iernii, sub îndrumarea organizației de partid, colectiviștii au trecut din timp la recoltatul fînețelor.Pînă de curînd ei au strîns recolta de fîn de pe 800 hectare.Fruntași la aceste lucrări s-au situat colectiviștii Valentin Balaj, Andrei Ciatari, Mihai Pazdera, Iuliana Pazdera, Mihai Ciurca, Iolanda Var- cola și alții. In prezent colectiviștii zoresc coasa a doua a fînețelor dinț livezi de pe cele 193 hectare. De pe"' primele 50 hectare la coasa a doua- s-au obținut 50 de tone de otavă,' revenind o producție de 1.000 kg de’ otavă la hectar.

stat;120.000 tone'. Astăzi, tieca-* regiune cu- amendamentele lor iadin ce sînt
aplicat peste amendamente, colectivist noaște și care este importanțasporirea producției agricole.Ințelegînd pe deplin sarcinile ce ne revin din hotărîrile partidului și guvernului privind creșterea gradului de iertilizare a solului, sub conducerea și cu sprijinul permanent al biroului Comitetului regional de partid, am avut posibilitatea sa a- menajăm prima exploatare mecanizată de producere a amendamentelor calcaroase în satul Bucium din raionul Șomcuta. Avînd In vedere cerința mare de amendamente a
(Continuare în pag. a 4-a)

Directorul S.M.T.-ului Mărtinești, regiunea Maramureș, verifică calitatea arăturii făcută de tractoristul Franciso Donco la gospodăria agricolă colectivă din comună.

Pentru însămînțările de toamnăIn ședința organizației de partid 
ce a avut loc la gospodăria agricolă 
colectivă „Răscoala din 1907“ din O- 
bedeni, raionul Oltenița, regiunea 
București, s-a discutat importanta 
problemă a pregătirilor ce trebuie 
■făcute pentru însămînțările de toam
nă. Cu acest prilej comuniștii din 
gospodărie au hotărît să se treacă la 
trioratul celor 22.000 kg grîu exis
tente în gospodărie și necesare însă
mînțărilor din toamna acestui an.

In numai cîteva zile s-a condițio- 
<nat întreaga cantitate de grîu desti
nată pentru sătnînță. Anul acesta, 
gospodăria noastră a obținut pe u- 
nele suprafețe cultivate cu soiuri de 
înaltă productivitate peste 2.700 kg 
la hectar, astfel încît pentru recolta

anului viitor vor fi folosite numai 
asemena semințe.

Zilele trecute au fost terminate 
de către mecanizatorii Tănase Marin ?f Stan N. Constantin de la S.M.T. 
Călugăreni, arăturile pe cele 200 
hectare ce vor fi însămînțate.

La lucrările de condiționat semin
țe s-au evidențiat colectivistele Pe
tra Tănase, Maria Iliescu și altele.

C. STOICESCUcorespondent

ION POP! .corespondențiILIE ȘERBAN colectivist
Pregătiri intense

Recoltează 
porumbul șl sfecla 

de zahărDe curînd, laj gospodăria agricolă colectivă „Eftimie Croitoru” din' rul Odaia, orașul Tr. Măgure* e, s-a început recoltatul porumbu- ui pentru boabe. Pînă zilele tre*, te colectiviștii de aici au recol* tat porumbul de pe aproape 100 «hectare. La alte gospodării colective din raionul Tumu Măgurele se recoltează sfecla de zahăr. Fruntașe la recoltatul sfeclei de zahăr sînt gospodăriile colective „Elena Pavel“ din satul Moldoveni, comuna Giuvărăști, unde s-au recoltat 35 de hectare, „Eftimie Croitoru" din Odaia, unde s-au recoltat 23 de hectare și altele.
LINCA NAIDINcorespondent

La S« M« T« Costești

de seamâ la arături

în cele 41 gospodării colective din raionul Fetești, regiunea București, se fac intense pregătiri în vederea însămînțărilor de toamnă.Pînă în prezent, mecanizatorii din cele 6 S.M.T-uri, care deservesc gospodăriile colective, au executat arături pentru însămînțările de toamnă pe mai bine de 10.000 hectare.Cele mai mari suprafețe au fost arate de către mecanizatorii care deservesc gospodăriile colective Făcăeni. Jegălia, gieni și Sudiți.Rezultate bune fost obținute și în ce privește încorporarea în sol a importante cantități de îngrășăminte naturale și chimice. Astfel, pînă de curînd s-au încorporat 20.000 tone îngrășăminte naturale și 465 tone îngrășăminte chimice.Frumoase rezultate au obținut ia această

gospodăriile din Săveni încorporat de 7.500 to-
însăși nu nici

din Ha-auceea

acțiune colective unde s-a cantitatea ne îngrășăminte naturale ; de asemenea, la gospodăria colectivă Vasile Roaită, s-au încorporat o dată cu a- rătura 3.000 tone îngrășăminte naturale iar la gospodăria colectivă din Sudiți peste 2.500 tone.De curînd s-a terminat condiționarea a 3.548 tone grîu, 360 tone orz de toamnă și 50 tone secară, necesare însămînțărilor de toamnă în colective.Trebuie că dacă în gospodăriilor colective din raion se acordă toată atenția pregătirilor necesare pentru însămînțările de toamnă, în unele unități acțiunea respectivă bate încă pasul pe loc. La gospodăria colectivă din Vlașca, de e- xemplu, nu s-a arat pînă curînd decît 7

gospodăriilearătat însă majoritatea

hectare pentru mînțatul griului s-au încorporat cantitățile de îngrășăminte naturale, deși aci există în 2 platforme circa 600 tone gunoi. La gospodăria colectivă din Ștefan cel Mare nu s-au arat decît 80 hectare pentru însămînțările de toamnă și nu s-a împrăștiat nici o tonă de îngrășăminte naturale, în aceeași situație se găsesc și gospodăriile colective din Giurgeni, Buliga și Maltezi.Este de datoria consiliilor de conducere ale gospodăriilor colective rămase mult în urmă cu pregătirea terenurilor și condiționarea semințelor să ia măsuri de îndată ca aceste lucrări să fie terminate de urgență deoarece timpul ce a mai rămas pînă la începerea însămînțărilor este scurt.

Insilozatul porumbuluțla G.A.S. Mogoșoaia se desfășoară cu intensitate, în fotografie : un aspect din timpul lucrului.

Experiența și practica gospodăriilor colective din cuprinsul raionului Costești, regiunea Argeș, deservite de S.M.T. Costești, au demonstrat și ele ce mare importanță are executarea arăturilor adînci de vară în dobîndirea unor recolte bogate. După cum arată cifrele, diferența de producție dintre o arătură făcută la sfîrșitul lunii iunie, începutul lunii iulie, și cea executată în preajma sămînțărilor de toamnă (sfîrșitul septembrie) se ridică la sute kilograme.— Acest lucru l-a îndemnat atît colectiviști, cît și pe mecanizatorii noștri, spunea de curînd tov. Dobre Marin, directorul S.M.T.-ului Costești, să lupte pentru executarea arăturilor pe suprafețele respective la timp și de cea mai bună calitate. Angajamentul nostru este să figurăm Ia data de 1 septembrie printre S.M.T.-urile cu planul pe întreaga campanie de vară îndeplinit. Față de felul în care se desfășoară lucrările, sîntem încredințați că ne vom ține de cuvînt.Intr-adevăr, mecanizatorii munceau cu elan sporit să-și respecte angajamentele luate. Iată-ne în comuna Gliganu. Aici lucrează Iractoristii din brigada a XI-a de sub conducerea șefului de brigadă Ștefan Popa. Cei 10

în- lui de
Pe

tractoriști din brigadă care au în plan executarea de arături de vară la cele două gospodării colective din comună pe o suprafață de 879 hectare (atît pentru însămînțările de toamnă și cit ogoare) zoreau să termine aceste lucrări. Ritmul în care se desfășurau lucrările și succesele înregistrate vădeau că în cîteva zile brigada va raporta îndeplinirea angajamentelor. Printre tractoriștii cu realizări mai importante la efectuarea arăturilor de vară din această brigadă se numără mecanizatorii Gheorghe Popa, Gheorghe Stoican,Cîrstea, Miu Marin și Gheorghe Anghel, care au obținut realizări cuprinse între 270—420 de hantri, cu mult peste prevederile planului de producție pe întreaga campanie.Multă atenție acordă tractoriștii șl calității lucrărilor efectuate. In a- ceastă privință trebuie menționat că arăturile se executau la adînclmea de circa 30 cm cu subsolaj, în acest scop folosindu-se scormonitorii. De altfel, fiecare tractorist, ca și șeful brigăzii de tractoare, cît și brigadierii G.A.C.- ului, au brazdometre, cu care măsoară adincimea arăturii. Deosebit de a- ceasta, arătura era boronită concomi. tent, cu ajutorul grapelor. Pe tarlale nu se vedeau șioaie, arătura fiind

Gheorghe Stoian, Ion

făcută la același nivel, fără coame ori spinări.Lucruri bune se pot spune în ce privește cantitatea și calitatea lucrului făcut la arături și despre mecanizatorii din brigada Marin, care lucrează Țuțulești, brigadă care planul pe campanie în 135 la sută, ori a celor în comunele Costești, Ionești, Fîlfani, Ștefănești, Pădureni și altele. Și In aceste comune, arăturile, pînă acum cîteva zile, erau Totodată terenurile au fost fertilizate cu mari cantități de îngrășăminte chimice (peste 400 tone).Pe întreaga stațiune, pînă zilele trecute fuseseră executate arături a- dinci de vară într-un volum de peste 19.000 hantri. La acestea se mai adaugă și alți aproape 200 de hantri realizați la lucrări de desțeleniri, desfundări și defrișări. La ora cînd apar aceste rtnduri, planul de producție al stațiunii pe întreaga campanie de vară, însumînd 43.061 hantri, este realizat și depășit cu 21,5 procente. Mecanizatorii continuă cu însuflețire executarea arăturilor pentru însămînțările de toamnă.

D. LAURENȚIU corespondent
lui Andrei în comuna și-a realizat proporție de care lucrează

mult avansate.

1 LEȘEANU

S. M. T.-urîle din regiunea Banat

Cu planul de yară ÎndeplinitDesfășurind cu însuflețire întrecerea socialistă, mecanizatorii din numeroase stațiuni de mașini și tractoare din regiunea Banat au reușit să execute în această vară un volum de lucrări cu mult mai mare decif cel planificat. Mecanizatorii de la S.M.T. Sînnicolau Mare, bunăoară, și-au îndeplinit planul campaniei de vară în procent de 134,42. Ei s-au clasat astfel pe primul loc in întrecerea socialistă ce se desfășoară între stațiunile de mașini și tractoare din regiune. Pe locul doi s-au situat mecanizatorii din S.M.T. Felnac, care și-au realizat planul campaniei de vară în procent de 133,8 iar pe locul trei cei din S.M.T. Ceacova, cu 129,95 la sută.Depășindu-și astfel planul în cam-

pania de vară, mecanizatorii din S.M.T.-urile arătate au contribuit la realizarea planului pe întreaga regiune în proporție de 112,36 la sută.In prezent, mecanizatorii din stațiunile de mașini și tractoare, continuă întrecerea socialistă a cărui obiectiv este executarea la timp și de bună calitate a însămînțărilor de toamnă. In acest scop ei ară terenurile ce se eliberează de culturi și urmează a fi însămînțate, discu- iesc, grăpează, sau lucrează cu cultivatorul terenurile arate în vară, pentru a pregăti semințelor un bun pat germinativ.
Ing. ALEXANDRU MANOLE din Trustul S.M.T.din Consiliul Superior al Agriculturii

în preajma culesului strugurilor
și vinificațieiîn viile gospodăriei agricole de ne. in prezent vasele sînt așezate în 

stat din Urlați, regiunea Ploiești, crame și pivnițe, în interiorul lor. 
toamna și-a făcut apariția. Ingălbe- s-a ars sulf, fiind astfel gata pen
nite, frunzele cad și dezvelesc ast
fel, din zi în zi, tot mai mult cior
chinii, lăsîndu-i în bătaia soarelui. 
Butucii grei de rod anunță o recoltă 
bună de struguri. După ultima eva
luare, gospodăria va obține circa 
10 vagoane de struguri peste plan. 
La brigada a IX-a condusă de can
didatul de partid Alexandru Dimu- 
lescu, recolta medie de struguri la 
hectar va depăși 8.000 kg. Recolte 
asemănătoare se vor obține și la 
brigăzile conduse de, comunistul 
Vasile Constantinescu și de utemis- 
tul Simion Cristea.

Ca în toți anii, în aceste zile de început de septembrie, în viile gos
podăriei de Stat "Urlați este mare 
animație. In Crame și pivnițe, mun
citorii lucrează cu intensitate la 
pregătirea preselor, la spălatul bu- 
danelor și căzilor, precum și la cu
rățirea și dezinfectarea localurilor. 
Peste tot se fac intense pregătiri 
pentru culesul mare și vinificarea 
recoltei de .ttr.uguri din acest an.

Antrenați în 'întrecerea socialistă, 
muncitorii din cele 4 centre de vi- 
nificație de la secția Orzoaia și 3 
centre de la secția Ceptura, au reu
șit ca pînă mai zilele trecute să 
pună la punct aproape întregul 
utilaj ce va fi folosit la culesul 
strugurilor și vinifieație în această 
toamnă. Cei de la secția Orzoaia, 
de pildă, au revizuit și reparat 12 
prese manuale, 2 hidraulice, una 
continuă și 6 prese cu cap hidrau
lic. După repararea preselor, ei au 
vopsit toate părțile fieroase care vin 
în contact cu mustul. Paralel cu 
pregătirea preselor au reparat și 
curățat, apoi au tratat cu vapori de 
apă și au spălat cu apă și cu sodă, 
vase în capacitate de 150 de vagoa-

tru a primi noua recoltă de vin.
Cunoscînd că murdăria și muce

gaiul sînt doi dușmani de moarte 
ai vinului, pivnicerii acordă o aten
ție deosebită curățeniei în crame și 
pivnițe. Astfel, la cele două crame 
din brigăzile a Vl-a și a IX-a unde 
a fost pămînt pe jos, acum s-a tur
nat pardoseală din beton. Aici, ca 
și în celelalte crame și pivnițe, s-a 
făcut curățenie, s-au văruit pereții 
și s-a ars sulf.

Pentru mecanizarea lucrărilor în 
vinifieație, gospodăria de stat Ur
lați a fost dotată Ari acest an cu 3 
prese, tip Independența, de mare 
randament. De ademenea, s-a orga
nizat și dotat cil Utilajul necesar 
două stații a tescovihei
prin difuziune. Pentru presarea tur
bei rezultată de la decantare 
stalat aici o presă măre.

O grijă deosebită acordă condu
cerea administrativă a gospodăriei 
și comitetul sindicatului, asigurării 
unor condiții bune de trai muncito
rilor care vor lucra la cules și ni* 
nificație. Astfel, pe lingă dormitoa
rele existente, s-au amenajat la bri
găzile a V.-a și a IX-a, cite un dor
mitor pentru 60 și respectiv lbH.de 
paturi. De asemenea, s-a amenajat 
o nouă cantină pentru deservirea a 
60 de muncitori. In dormitoare s-a 
făcut curățenie, și s-a pregătit len
jeria necesară.

Fruntași la lucrările de pregătire 
a utilajului și vaselor, cramelor și 
pivnițelor în vederea culesului Și 
vinificației, sînt muncitorii Ion Ola- 
ru, Petre Pîrvu, Călin Costea și 
alții de la secția Orzoaia.

V. CAZACU

lbH.de


In învofqmînhil profesional agricol I
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Cărți noi apărute

Aspect de la examenul

Mi-e dragă meseria 
de veterinar

de admitere în anul III al Școlii tehnice veterinare de la Centrul școlar agricol București
„Bravo Ruxandra“

în dimineața zilei de 4 septem
brie, o notă telefonică ne-a anun
țat: „La Centrul școlar agricol Săf
tica, examenele de admitere in anul 
I de la Școala tehnică veterinară au 
început de două zile- Se continuă 
și cu examenul de admitere în anul al II-lea al elevilor care au urmat in 
anul de învățămînt 1961/1962. Invi
tăm pe cineva de la redacție să par
ticipe la examene...".

în după-amiaza aceleiași zile, am 
poposit la Centrul școlar agricol a- 
mintit. în partea stingă a curții 
mari, cu pomi și copaci umbroși, cu 
alei și parcuri bine întreținute, din 
incinta Stațiunii experimentale a 
I.CZ. Săftica, ne întîmpină o clădi
re mare., cu etaje. Aci se află Cen
trul școlar agricol Săftica. Exterio
rul clădirii e proaspăt văruit, ca și 
sălile de clasă, dormitoarele, cantina 
și încăperile pentru administrația 
centrului etc.

Mă apropii de un grup de tineri. 
Sînt Ion Menghie, Mihai Manolache, 
Lucian Țintă și Duțu Costache. 
Tocmai ieșiseră de la examene. Cu 
toții sînt fii de colectiviști veniți 
din diverse raioane ale regiunii 
București pentru a da examen pen
tru anul l la Școala tehnică veteri
nară.

— Subiectul: „Socializarea 
grieulturii oglindită în literat 
pe care l-am avut la lucrarea w 
la limba romînă a fost foarte 
mos. Eu am scris și despre M' 
Cocor, despre Bărăgan, Setea și alte 
cărți care tratează această proble
mă, se laudă Mihaț.Manolache, fiul 
unui colectivist din comuna Alexei, 
raionul Urziceni, celorlalți tineri.

— Ați dat examen la romînă, 
întreb eu.

— Da, am dat. Lucrări scrise 
romînă și la matematică. Mltne
septembrie) dăm oralul, spun toți 
în cor.

Aici am tntttnit băieți șl fete, unii 
cu caiete, alții eu cărți tn miini și 
subțiori, ieșind sau intrînd la exa
mene.

— Fetelor, am știut, a mers tare bine. Tovarășul doctor Mitrea, pre-

a
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„Unde se întorc cosmonauții
de Toma George Maiorescu

a

ședintele comisiei de examinare, 
mi-a spus: „Bravo Ruxandra

Fata care se bucură, era Ruxan
dra Mihalache, fiică de colectivist din 
comuna Obilești, raionul Focșani. A 
dat „oralul" la matematică; Ea și încă alți 39 de tineri au absolvit în 
anul de invățămint 1961'1962 anul I 
al Școlii zootehnice pentru muncitori 
calificați in cadrul aceluiași centru, Acum dădeau examene pentru a in
tra în anul al Ll-lea al Școlii teh
nice veterinare.

In clasa unde se ține examenul, la tablă era tînărul Ilie Mitrea. El 
rezolva cu iuțeală și pricepere o pro
blemă de algebră.

— E unul dintre cei mai buni e- 
levi pe care i-am avut anul trecut 
la școală, ne spune tov. dr. Ion Mi
trea, directorul Centrului școlar a- 
gricol Săftica, iar acum și președinte al comisiei de examinare. Bine s-au prezentat la examene și tinerii 
Andrei Toma, Mioara C. Niculae și încă mulți alții.

— Dar tinerii care s-au prezentat 
pentru a da examen de admitere în anul I ?

— Pentru anul I, la Școala tehnică 
veterinară, la examenul de admitere s-au înscris peste 180 de ti- fieri din rcioanHc Rdccri.

nice ale gospodăriilor colective surse importante de venituri.
— La mine în sat, ne spune tinfi- ml Andrei Toma, fiul președintelui 

gospodăriei colective din comuna 
Ciofliceni, sectorul zootehnic al gos
podăriei e în plină dezvoltare. Cînd 
vot termina școala am să mă întorc în satul meu. Și să știți, mai spune 
Andrei, că atunci voi lucra cu toată 
dragostea și priceperea.Sînt planuri frumoase ale unui tânăr entuziasmat de meseria pe care și-a ales-o. Dar pînă atunci mai sînt încă trei ani. Deocamdată lui Andrei 
Toma, Ilie Mitrea și tuturor celor
lalți elevi ai Centrului școlar’agricol Săftica. le dorim succese și pe mai departe la examene și la învățătură in anul școlar 1962'1963.

Zile de septembrie. La Centrul școlar agricol Rădăuți, a început examenul de admitere pentru școlile profesionale de maiștri agricoli, tehnicieni veterinari etc. în curtea centrului școlar, freamătul e mare. Peste 1.300 de tineri din satele și orașele raionului Rădăuți și din alte raioane au venit la examen. în curte, pe culoare, ei leagă prietenii, discută despre examene. La umbra unui pom, așteptind să intre la concursul de admiterj, stau mai mulți tineri, printre care Vasile Bontea, Zamfir Sidoriuc, Mihai Mageru, Corneliu Scroba și Mihai Tabarcea. Cu toții sînt fii de colectiviști din satele de prin împrejurimi.— Eu m-am înscris la tehnicieni veterinari. îmi place mult să lucrez în această ramură, le spune Vasile Bontea, celorlalți tineri. în satul meu Vîrful Cimpului din raionul Dorohoi, gospodăria colectivă pune baze serioase dezvoltării sectorului zootehnic. Dacă voi fl admis pentru a urma cursurile școlii veterinare, m-aș bucura mult. După absolvire aș putea, prin munca mea, să contribui la o bună îngrijire a animalelor gospodăriei, mai spune Vasile Bontea proaspetelor lui cunoștințe.De aceleași ginduri sint cuprinși toți ceilalți tineri. Dar iată că a inceput examenul. în sălile de clasă, spațioase, frumos ornate ți amenajate, iau locuri in bănci primele grupuri de candidați. 8e dă proba scrisă la limba romînă. Membrii comisiilor de examinare printre care inginerii Constantin Popovici, Vasile Coroamă ți alții, ii prin»;sc părintește pe copii. Discuțiile apropiate dintre cadrele didactice ți candidați fac să piară emoțiile examenului.Examinarea primei serii s-a terminat. Cei care au trecut cu menul au ți început să-ți facă planuri de viiter. Cu toții se văd peste 3 ani mecanici agricoli, tehnicieni veterinari etc., luerind pe tractoare, saa in sectoarele »oo» hniee. in gospodăriile colective aiătari de părinți- pentru înflorirea agriculturii noastre socialiste.
L TTCALirC

Fiindcă expresia spiritului contemporan înaintat o reprezintă în primul rînd poporul sovietic, care se află în avangarda omenirii întregi, Toma George Maiorescu acordă un interes deosebit explorării vastului continent sovietic, universului spiritual al oamenilor sovietici. Rod al ultimelor sale cercetări în această direcție e volumul recent apărut „Unde se întorc cosmonautii”, care impresionează prin varietatea problematicii abordate, și se impune prin tinuta sa literară și prin seriozitate.Autorul începe prin a descrie cabinetul de lucru al lui Lenin de la Kremlin și, schifind astfel un portret al genialului dascăl al clasei muncitoare, oferă o imagine globală a Uniunii Sovietice. Apoi, însă, se ocupă de lucruri în aparență minore, dar care spun foarte multe despre starea de spirit, despre etica, despre gîndirea și afectivitatea contemporanului nostru înaintat: el ne vorbește despre viața unei străzi oarecare din Moscova și despre activitatea unei drujine obișnuite din același oraș, despre o nuntă cum sînt cu miile. Dar ne vorbește despre aceste fapte obișnuite acolo, astfel incit să avem mereu simtămîn- tul că descoperim o lume în care însuși obișnuitul are pentru noi o alură senzațională. E vorba, spuneam, intr-unui din reportaje des

pre o nuntă a doi tineri muncitori obișnuit! ; dar cite forțe Bint mobilizate acolo pentru ca sărbătoarea unirii a două Linte să se desfășoare in cele mai bune condiții 1.După ce ni l-a făcut cunoscut pe omul sovietic din asemenea manifestări obișnuite, cotidiene, Toma George Maiorescu ne prezintă eroicele acțiuni ale unui uriaș popor alcătuit din astfel de oameni. $i reporterul ne vorbește cu patosul poetului despre desțelenirea pămînturi- lor din Altai și Kazahstan, despre eroismul pe care l-a implicat a- ceastă operă pionierească și rezultatele eforturilor depuse ; despre a- părarea și construcția gloriosului Volgograd și despre construcția pe Volga a celei mai mari hidrocentrale din lume, despre cum au răsărit trandafirii pe sărături, și cum s-a transformat stepa flămîndă într-o mare grădină.Faptele în aparență minore, ca și aceste acțiuni care, asemeni asaltului asupra Cosmosului (în cartea lui Maiorescu cuceririi Cosmosului îi este consacrat un întreg capitol „Omul și stelele”), au uluit întreaga planetă, sînt bogate pline de semnificații. în Toma George Maiorescu asupra cîtorva exponate poziția Unională, care

tehnica comunismului: automat!» zarea, cibernetica etc.Și ca să demonstreze că aceste realizări constituie doar un început, sint doar primele verige ale unui lanț, el îi chestionează pe o serie întreagă de savanți de renume mondial în legătură cu preocupările lor, cu perspectivele din domeniul lor de activitate, cu repercusiunile pe care cercetările lor le vor avea in producție, în viața de toate zilele.Cartea lui Toma George Maiorescu este unul dintre cele mai interesante documente despre conștiința comunistă, despre preocupările oamenilor de știință și căutările artiștilor în zilele noastre, despre ceea ce numim spirit contemporan.
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acest an numărul candidațuor este mult mai mare. Aceasta este o do
vadă în plus că tineretul din satele 
noastre e atras tot mai multșcolile tehnice și profesionale ale invățămtntului agricol

Jntr-adevir, fn acest an, seci de mii de tineri de la sate s-au Hseris la școlile tnuățâmîntului agricol E-. sînt dornici să învețe o meserie frumoasă, tar cînd se vor întoarce în gospodăriile colective din satele lor. să. lucreze alături de pdrinpt lo- 
pentru a smulge pămînfului rod bogat și să facă din sectoarele zooteh-

GH. BACIU

Peste 4.000 Je e^evî

PE PWINT ROMINESC
Razele soarelui au alunecat pe 

acoperișurile ascuțite, s-a aprins 
crucea pe acoperișul bisericii vechi, 
in stil gotic, au strălucit orbitor, re- 
flectîndu-se in fereastra casei care 
se construiește. în fața noastră se 
întinde Brașovul, oraș medieval, 
învăluit de legende, centrul regiunii 
Brașov.

— Admirați, am spus eu diminea- 
un ziarist ceho- 

călătorit prin 
acest oraș inte-

ța, colegului meu, 
slovac cu care am 
Romînia; admirați 
resânt.

Cu o zi în urmă 
soarea Doftana. Această închisoare 
groaznică era specializată in distru
gerea comuniștilor, luptători pentru 
libertate. în dosul pereților săi 
groși, au fost torturați și condamnați 
la moarte lentă cei mai buni fii ai 
poporului muncitor romin, dintre 
care mulți au murit. Coridoare în
guste și reci, șiruri lungi de celule, 
îngrozitoarele celule „H" complet 
întunecoase fără nici o mobilă, cu 
pereți pe care permanent se prelin
gea apa.

Am vizitat apoi castelul Peleș din 
Sinaia, loc considerat .drept, cel mai 
pitoresc colț din Carpați. Am admi
rat minunata arhitectură a acestei 
construcții cu turnulețele sale, cu 
ferestrele zăbrelite; am vizitat sală 
cu sală, una mai luxoasă decît alta. 
Am admirat lucrătura fină din 
lemn, tablourile scumpe și nu 
ne-am putut despărți de un gind: 
ciți bani s-au furat din avutul țării 
pentru a se crea acest lux orbitor 
pentru plăcerea unui singur om !

Am vizitat și gospodăria colectivă 
„2 Noiembrie", din Codlea, gospodă
rie care vorbește cu prisosință despre viața de acum a țăranilor ro- 
mîni.

In seră e liniște și cald. Sub aco
perișul de sticlă, soarele 
plăcut. In aer plutește 
puternic al florilor.

— Toate florile au fost 
cîteva zile in urmă, pînă 
s-a scuzat, parcă, inginerul gospo
dăriei, Bogdan Constantin. A fost o 
adevărată mare roșie l j

vizitasem închi-

încălzește 
parfumul

strînse cu 
la ultimă,

Inginerul are o figuri distinsă, 
ochi de un albastru închis. Iți face 
impresia unui om foarte activ, hotă rit. Pare a nu înclina deloc spre lirism, și de aceea n-am putut pri
cepe de ce a inceput sâ ne arate 
gospodăria întinsă și bogată, mai 
intii cu vizitarea serei de flori.

De la seră, tov. Bogdan ne con
duce la sectorul zootehnie; ne arată 
construcțiile și comentează cu mul
țumire :

— Iată cîte clădiri am construit 
în ultimii ani: 6 grajduri din cărămidă pentru vaci, 2 pentru porcine, 
cîteva hambare, clădiri pentru păs
trat cartofii, 3 sere...

Inginerul a mai spus multe cifre 
pe dinafară. Cit timp povestea, ochii 
lui albaștri se aprindeau tot mai 
mult de însuflețire, incit eu, tn gind 
(să mă ierte tov. Bogdan) l-am com
parat cu poetul care îți citește ver
surile sale preferate.

Și privindu-l, aseultind vorbele 
sale înflăsărate, fără să vreau 
mi-am amintit palatul mare , cu cu-, 
polă din București, și miile de ase
menea fețe mândre., Atunci,- la Sesiunea extraordinară a Marii Adu
nări Naționale, in prezența a 11.000 
de agricultori a fost proclamată 
încheierea procesului de colectivi
zare a agriculturii din Romînia. în 
mai puțin de 18 ani, în țara în care pînă la 1944 mai dominau relații 
feudale, a fost obținută această 
mare victorie: socializarea agricul
turii. Deputății au vorbit despre ea 
cu mîndrie.

— „Am construit socialismul și la 
oraș și la sat ■— a spus emoționat 
unul din deputați. Fiecare dintre 
noi ar fi dorit să exprime prin cu
vinte cit mai frumoase fericirea pe 
care o simte azi poporul întreg. Dar 
nu este ușor să găsești cuvintele po
trivite. Cuvintele cu care vom ex
prima această bucurie le vom 
învăța acum, în socialism".

Tovarășul Gheorghe Gheorghiu- 
Dej, în raportul său la sesiune, ă 
înfierat josnicia cronicii de la pos
turile de radio imperialiste, care 
pretindeau că trecerea țăranilor pe

drumul «omoHowisM șd-zeș» tra
dițiile populare.

înrr-adevăr, senil ro—c.nese ere 
tradiții bogate, este foarte pitoresc. Au stricat oare înfățișarea satului nminesc, colțurile roșii, baia, biblioteca, casele noi construite în ultimii ani in locul bordeielor ? Nu.' Nu strică de loc înfățișarea caselor țărănești nici televizoarele, radiourile, mașinile de spălat, lucrurile noi, care minunat stau alături de tradiționalele covoare și perine 
brodate, de minunatele vase din lut 
ornamentate, de multe ori apreciate 
la o vechime de 100 de ani.

La cițiva kilometri de Ploiești se 
află frumosul și vechiul sat Breaza 
— patria celor mai frumoase tradi
ții ale artei populare. De la străbu
nice la bunice, de la mame la fiice, 
s-a transmis minunata artă a broda- tului. Dar. puterea populară a adus 
ceva nou in această tradiție. Ea a 
unit pe maestrele cusutului in coo
perativă, le-a construit o clădire 
mare, luminoasă, le-a dat lumină 
electrică, le-a asigurat material, fire 
de aur și argint, le-a dat albume cu 
modele. Și cît de mult a înflorit 
arta milenară ! Ce de modele noi 
au apărut pe costumele naționale !

Eu am văzut aceste costume. La 
sesiune cind am privit de pe balco
nul palatului, aveam în fața 
o grădină de flori imensă și 
nuită.

Amintindu-mi acest tablou 
uitat am povestit despre el, 
rului Bogdan.

—-Da — a răspuns el — ; 
nostru iubește frumosul, 
florile. în zilele de sărbătoare vezi 
peste tot flori, multe flori...

Pe cind vorbea, fața 
Bogdan s-a luminat de 
bun.

îl ascultam atent, și 
înțeles de ce a început 
tarea gospodăriei colective, mai în- 
tli cu sera de flori.

ochilor 
neobiș-

de ne- 
ingine-

poporul 
iubește

inginerului 
un zimbet

atunci am 
el prezen-

V. HOHLOV ziarist :— Moscova

„Din experiența

bine exa*

s. m.î. simți

»• cSi școli ». » o» wgeairat lotwri 
«rpe-^w-r» p«q*Ti «c jviWc
prceSeA Twodx-t pa .isg« «Mia 

«««■» a-o« ieftxtc!
do ou med* șl io pdaAri

Avlad cs.garata ceaâtS boa» da 
tz ■ -"it-ri. M ac miti tiseri. Ei de 
e-sleeCrișE din :egfuaoa Bssat și 
ij alto reglași, e-an isacris la a- 
eeaSe școfi. la noul an de invățâ- 
sdai vor ■ raprisși ostie! peste 4.000 
de eievi. din cere 1.80C In asul L 
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Crescătorii animale podăria „Tudor rescu", Banat, sâ obțină rezultate bune în producție pe primul semestru Mulgătorii, de pildă, peste 1.000 hl producția de lapte pla» nificată pe această perioadă. Nici îngrijitorii de la tineretul taurin nu s-au lăsat însă mai prejos. Mobilizați de comitetul sindicatului în jurul lozincii „Să creștem animale tinere sănătoase care la intrarea în producție să asigure producții mari de lapte", ei au realizat la vițeii de la 0—6 luni un spor mediu zilnic de creștere în greutate de 0,920 kg, față de 0,840 kg sarcină de plan. Cei care cresc tineretul femei, categoria 6—12 luni, au obținut unspor mediu de creștere în greutate zilnică de 0,740 kg iar cei care îngrijesc tineretul mascul, categoria de la 6—18 luni, un spor mediu de 0.800 kg, față de 0,689 kg cît s-a planificat.Rezultatele de mai sus nu sînt întâmplătoare. Ele sînt rodul activității crescătorilor de animale care, în dorința de a da viață angajamentelor luate în întrecerea socialistă. se străduiesc să pună în practică cu ajutorul nostru, al tehnicienilor, metodele înaintate de îngrijire și hrănire a animalelor — metode însușite la cursurile profesionale din timpul iernii. Ele se dato- resc preocupării conducenii gospodăriei și a comitetului sindicatului nostru care au mobilizat la timp muncitorii în direcția asigurării a- nimalelor'cu furaje în cantități suficiente și de bună calitate și au creat îngrijitorilor condiții tot mai bune de muncă și de viață care dus la permanentizarea acestora locul de muncă.La baza obținerii unor sporuri maii mari de creștere zilnică greutate la tineretul taurin stat respectarea cu strictețe a normelor de îngrijire și hrănire a vacilor înainte de fătare pentru â se putea obține viței cît mai viguroși, îngrijirea deosebită a vițeilor sugari și creșterea atentă a acestora pînă la înțărcare și după aceea.

da din gos- de stat Vladimi- regiunea au reușit

MO altă broșură apărută nu mult în colecția ..Din experiența itașilor în agricultură" este i experiența 8JCT. Gririja". 4 de un colectiv.- Acest S.M.T, ffripâ fum aflizi din broșuri, ia* "’♦•y • yc IbyiMit*’ Șpy UxlCBn. deserveștenumăr mare de gospodării cove, care au suprafețe întinse de terea. Dotat cu un număr mare de mașini agricole, S.M.T. Grivița a reușit ca de la înființare (anul 1952). ți pînă acum, să aducă o con-

frun! 
-Din 
serial
933 j

Carteaîn comuna Leordeni din raionul Găiești, funcționează o bibliotecă care are 5.950 de volume. Printre acestea, locul intii îl ocupă cărțile care tratează probleme legate de munca ți viața colectiviștilor. Din cuprinsul lor aceștia află metodele cele mai înaintate de muncă și mijloacele eare le deschid calea spre belșug și bunăstare. De asemenea, pe lingă bibliotecă funcțio-

în tîlcuri, cartea sa, se oprește de la Ex- glăsuiesc despre efortul pentru a introduce
S. M. T. Grivițatribuție de seamă la sporirea producției la hectar în gospodăriile a- gricole colective. Un accent deosebit se pune la acest S.M.T. pe extinderea lucrărilor mecanizate. A- ceasta a dus an de an la realizarea unui volum mare de lucrări peste plan, iar încărcătura atît pe tractor convențional cît și pe tractor fizic să crească considerabil și în același timp să se reducă prețul de cost al lucrărilor.Un factor important în obținerea de succese în munca S.M.T.-ului Grivița. îl constituie organizarea brigăzilor permanente în toate gospodăriile agricole colective in care lucrează. Brigăzile permanente sînt formate numai din mecanizatori care sînt in același timp membrii colectiviști în gospodăriile colective unde lucrează.Broșura „Din experiența S.M.T. Grivița*, (colectivul de autori Coteț Ion, Baron Laurențiu, David Gheorghe și Trif Milinton) vorbește pe larg și despre participarea activă a stațiunii la întocmirea planului de producție în gospodăriile colective. De asemenea, despre importanța sfaturilor S.M T. care, de fiecare dată, sînt adevărate schimburi de experiență Intre gospodăriile âfri- cole colective.Tot din lucrare mai aflăm, că pentru succesele obținute in muncă pe ogoarele gospodăriilor agricole colective, S.M.T. Grivița a fost, decorat cu „Ordinul Mantii"---clasa- 4,- cu ocazia Consfătuirii pe țară a țăranilor colectiviști.

EUGEN Ll'CA

„u-

i

prieten și sfătuitornează 24 de cercuri de citit și 3 biblioteci de casă.De la începutul anului și pînă în prezent, fișele bibliotecii au înregistrat 720 de cititori, cei mai mulți colectiviști, care au împrumutat pentru citit un număr mare de cărți. GEORGE BREAZUcorespondent

Gospodăria agricolă colectivă nirea* din comuna Bucecea, regiunea Suceava, e tînără, are 2 ani și jumătate. în acest timp și-a dezvoltat mult sectorul zootehnic. Are 400 de taurine, din care vaci cu lapte 125, aproape 1.000 de di, sute de perei. Cum dezvoltarea sectorului zootehnic depinde în mare măsură de asigurarea unei suficiente baze furajere, gospodăria colectivă din Bucecea acordă o deosebită atenție și acestui lucru.în broșura „Experiența noastră în asigurarea bacii furajere", recent apărută în colecția „Din experiența fruntașilor în agricultură’, la Editura Agro-Silvică. Gheorghe Eremia. președintele gospodăriei colective din Bucecea, ne împărtășește amănunțit din experiența colectiviștilor din această comună. Din lucrare, aflăm cum colectiviștii de aci pun mare preț pe pășunea naturală care este bine întreținută și în fiecare vară este exploatată in mod rațional. Broșura se ocupă și de fînurile din finețe naturală, de plantele de nutreț cultivate, ca de pildă, trifolienele, borceagurile, sorgul etc. Un loc de frunte în asigurarea bazei furajere la gospodăria colectivă din Bucecea lozul (porumb, frunze sfeclă etc).în broșură se arată obținute de gospodărie nei furajări a animalelor.Broșura „Experiența noastră în asigurarea stituie un ajutor toate gospodăriile agricole colective.

ll ocupă sl- și colete deși rezultatele în urma bu
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Animale de prăsită valoroase
producții mari de lapteal acestui an. au depășit cu

au petot în au

producția de respective, că vacile trebuie cea mai bună

în cele ce urmează voi arăta cum s-a muncit în toate aceste etape.Deoarece perioada de pregătire a vacilor pentru tătare prezintă mare importanță pentru obținerea de viței sănătoși, conducerea gospodăriei, împreună cu comitetul sindicatului, ne-au mobilizat pe noi, tehnicienii, să instruim temeinic crescătorii de animale asupra felului cum să îngrijească vacile in această perioadă. S-a explicat astfel crescătorilor de animale că înțărcarea vacilor trebuie făcută cu 2—3 luni înainte de tătare. în raport cu lapte și vîrsta vacii în această perioadă hrănite cu furaje de calitate.Conducerea unității și comitetul sindicatului au urmărit cu perseverență cum crescătorii de animale pun în practică regulile de creștere și îngrijire rațională a animalelor. Așa s-a reușit ca vacile gestante să fie hrănite corespunzător. în mod deosebit s-a insistat ca în rațiile de furajare a acestora să se introducă, pentru completarea necesarului de proteină, circa 350 gr făină de pește, iar în amestecul de concentrate să se pună făină de oase și de scoici, sare de bucătărie etc., în scopul asigurării sărurilor minerale.Cu două săptămîni înainte de tătare, noi trecem vacile la maternitate. Aici ele primesc cantități suficiente de fînuri de bună calitate. Din rațiile de hrană sînt scoase furajele suculente și concentrate pentru a se evita îmbolnăvirea ugerului vacilor. Cu două-trei zile înainte de fătare, vacile sînt trecute în boxe amenajate din timp.Cu același simț de răspundere ne îngrijim apoi de creșterea vițeilor sugari. Aceștia sînt dați spre îngrijire celor mai destoinici' crescători de animale cum sînt : Valeriu Solomon, Francisc Horvat, Valeriu Pop și alții.în scopul cazării în cit mai bune

a vițeilor nou-născuți, am crescătorii de animale sâcondiții mobilizat curețe bine boxele individuale destinate vițeilor, să asigure așternut curat și uscat, pe scurt, să respecte întocmai regulile de zooigienă. în aceste condiții, imediat după tătare, vițeii sînt bine șterși și duși în boxe individuale unde se țin circa 10—12 zile, timp in care ei sînt a- lăptați natural. Mai tîrziu, vițeii sînt trecuți în boxe colective (cîte 4—6 la un loc) unde se alăptează cu biberonul pînă la vîrsta de două luni. începînd de la două săptămîni in sus, introducem în hrana vițeilor și uruieli fine compuse din ovăz, porumb și tărîțe de grîu, în care punem și circa 5 la sută făină de pește. Totodată, dăm vițeilor și morcovi furajeri, iar treptat, îi obișnuim să mănînce și fin de lucernă de bună calitate. Pe timp de iarnă vițeii mai mari de două săptămîni sînt scoși la aer. în padocuri, la două ore după alăptarea de dimineață și prinz, cîte 10—15 minute. Vara, cu excepția orelor de arșiță, vițeii sînt ținuți toată ziua în aer liber. De la vîrsta de 2 luni vițeii se întrețin separat, pe sexe.Cînd vițeii au atins greutatea de 100 kg înlocuim treptat laptele integral din hrană cu lapte smîntînit. în timpul verii dăm vițeilor lucernă sau trifoi cosit și pălit de soare pentru a nu provoca tulburări în aparatul digestiv. Iarna introducem în hrana vițeilor și porumb siloz. Alăptarea se face la găleată. Hrănind și îngrijind vițeii in acest fel, aceștia ajung la vîrsta de înțărcare la o greutate medie de 225 kg, față de 185 kg sarcină de planAceeași atenție acordăm: terii vițelelor înțărcate. în etapă de creștere, grupăm în loturi de cîte 25 capete,nerea lor se face în tabere de vară, pe pășunea artificială a gospodăriei, în orele de arșiță, cînd animalele tinere stau la umbră, le aducem, la iesle, masă verde cosită. Adăparea

și creș- această vitelele Intreti-

lor se face Ia jgheab, cu apă de izvor mereu preas. pătă. In tabără, vițelele primesc și supliment de concentrate (pînă la 3 kg pe zi). Cînd ajung la vîrsta de 18 luni și au greutate medie de 400—450 kg se dau la montă. Tăurașii se țin separat în padocuri umbrite și li se administrează cîte 25 kg masă verde pe zi plus concentratele. La vîrstă de 14 luni, cînd ajung la greutatea de 450—500 kg se livrează pentru prăsilă altor gospodării agricole de stat.Creșterea atentă a animalelor tinere de prăsilă a dus la dezvoltarea nucleului de vaci cu un potențial ridicat de producție. Este suficient să arătăm că la intrarea în producție a vițelelor crescute în unitatea noastră, acestea au dat între 16—23 litri lapte pe zi. Vacile cu numele Berta, Balada, Brida și altele au dat, la prima fătare, cîte 23 litri lapte în medie pe zi fiecare, cu un procent de grăsime de 3,8 la sută.în obținerea rezultatelor de mai sus, un factor important l-a constituit și cointeresarea materială a îngrijitorilor de animale. Conducerea gospodăriei noastre și comitetul sindicatului s-au preocupat ca îngrijitorii care au obținut depășiri la sporul de creștere în greutate a animalelor să primească la timp premiile cuvenite. Aătfel, îngrijitorul Valeriu Solomon a primit un premiu pentru tăurașii livrați la categoriile recora' și elită, în sumă de 3.000 lei. Exemplul său și al altora au fost popularizate prin stația de radioamplificare și gazeta de perete, stimulînd astfel și pe ceilalți crescători de animale să acorde o deosebită atenție creșterii și îngrijirii animalelor tinere.Pe viitor, cu sprijinul comitetului sindicatului ne vom strădui să extindem metodele bune de muncă folosite de crescătorii fruntași în întrecerea socialistă cum sînt: Ștefan Băluță. Valeriu Pop, Valeriu Solomon și alții.ALEXANDRU GHIMIȘLIU brigadier zootehnic G.A.S.„T. Vladimirescu", regiunea Banat



STAN DAIA, președintele gospodăriei colective 
din comuna Ma Iu, raionul Giurgiu, întreabă:

Ce sarcini are și cum muncește
consiliul de conducere
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Sbao-3©ooaooeoo©c »oo6coeocooocoi3în aprilie 1962 membrii gospodăriei noastre agricole colective au primit cu mare bucurie vestea că pentru rezultatele deosebite obținute în dezvoltarea și întărirea proprietății obștești, în creșterea producției de cereale, a efectivelor de animale și a productivității lor — partidul și guvernul au conferit gospodăriei noastre «elective Muncii" cl. I.In acest an, gospodăria obținut noi și importante între altele, am obținut o producție de grîu mai mare cu aproape 300 kg la hectar față de cea planificată; numărul taurinelor a ajuns la peste 540 de capete, al porcinelor la 850, al ovinelor la 3.700, al păsărilor la 14.000. Veniturile gospodăriei noastre vor trece de 6.200.000 lei, iar fondul de bază de 5.5ț)0.000 lei.La baza tuturor succeselor noastre stă, desigur, buna organizare și conducerea chibzuită a muncii de către consiliul gospodăriei. Sarcinile ce revin consiliului de conducere izvorăsc din hotărîrile adunărilor generale, forul suprem de conducere al gospodăriei. Consiliul organizează, îndrumă și controlează munca în gospodărie, urmărind ca producțiile planificate și veniturile bănești să fie realizate.Una dintre importantele sarcini ale consiliului de conducere privesc buna pregătire a campaniilor agricole și executarea la timp și la un înalt nivel agrotehnic al lucrărilor respective. De exemplu, în vederea recoltării la timp a culturilor de toamnă, (930 hectare cu porumb pentru boabe, 60 hectare cu sfeclă de zahăr, 30 hectare cu legume etc.), consiliul gospodăriei a luat toate

„Ordinulnoastră a succese.
la timp a produselor de plata muncilormunca consiliului să bune, fiecare

măsurile tehnico-organlzatorice pentru buna desfășurare a muncii. De asemenea, în vederea însămînțărilor de toamnă, con.riliu! de conducere a asigurat din timp pregătirea terenului și condiționarea semințelor.O grijă deosebită acordă el și dezvoltării fermelor de animale, asigurării furajelor și construcțiilor necesare acestora. In acest an, de pildă, noi insilozăm 6.000 de tone cu nutrețuri ; costruim încă 2 grajduri pentru taurine, un complex cu flux continuu pentru 4C0 de porcine, o maternitate de scroafe, o hală pentru 2.000 de rațe, un saivan pentru 800 de oi etc. Unele din aceste construcții au fost terminate.Consiliul gospodăriei se îngrijește totodată de folosirea gospodărească a fondurilor proprii și a creditelor primite din partea statului, de livrarea contractate, S.M.T. etc.Pentru cadea roade cit mai membru al său are responsabilitatea unui anumit sector de activitate. Eu, de pildă, ca președinte al gospodăriei, răspund de întreaga ei activitate, dar mă ocup personal și de munca brigăzii I de cimp, condusă de comunistul Niculae Rugină. Inginerul agronom al gospodăriei, Constantin Ducuță, se ocupă de sectorul producției vegetale, iar tehnicianul agronom Andrei Ion de sectoarele pomicol, viticol și legumicol. De sectorul creșterii animalelor răspunde tov. Constantin Stan- ciu, vicepreședintele gospodăriei Tov. Dumitrache Gh., contabilul șef al gospodăriei, rezolvă probleme ale ajutorării bătrînilor și celor care și-au pierdut capacitatea de muncă.Trebuie să adaug că unii membri ai consiliului de conducere răspund și ei personal de munca cite unei brigăzi. De pildă, tov. Vasile Tatu, răspunde de activitatea brigăzii a II-a de cimp, tov. Dumitru Lupu. de a brigăzii a V-a de cimp. îndru- mînd și controlind munca, ei nu se suprapun activității brigadierilor respectivi, ci urmăresc numai felul

cum slnt aplicate hotărîrile consiliului de conducere.Consiliul ține ședințe eu regularitate, de două ori pe lună. La ele iau parte, intre alții, inginerul și tehnicianul agronom al gospodăriei, contabilul-șef, președintele comisiei de revizie, tov. Constantin Lucian, cei 6 brigadieri, șeful brigăzii a 8-a de tractoare de la S-M.T. Slobozia, tov. Dumitru Fătu, secretarul organizației de bază P.M.R„ tov. Stan- ciu Constantin, care e și vicepreședinte al gospodăriei.Ca președinte, eu urmăresc zilnic îndeplinirea planului de producție, în acest scop, primesc rapoarte scrise cu privire Ia realizările obținute in fiecare ramură de producție a gospodăriei Brigadierul zootehnie îmi raportează, de pildă, stadiul asigurării bazei furajere și terminării construcțiilor necesare adăpostirii a- nimalelor. ce cantitate de lapte s-a muls, cită lină s-a obținut etc.Totodată eu controlez zilnic activitatea din fiecare ramură de producție. în timpul recoltării cerealelor. am controlat minuțios in fiecare zi felul in care s-au desfășurat secerișul, treierișul și inmaga- zinarea cerealelor, verifieind și dacă se ține o evidență corectă a produselor.în fiecare seară, ținem la sediul gospodăriei, cite o scurtă ședință de producție, la care participă responsabilii de sectoare, brigadierii, inginerul și tehnicianul agronom. Cu acest prilej, Întocmim planul de lueru pentru a doua ri. luind și măsurile necesare bunei desfășurări a muncit Pe lingă aceste consfătuiri zilnice, in gospodărie se țin și consfătuiri de producție pe ramuri de activitate și pe brigăzi, pentru a se cunoaște situația muncilor la zi și a se lua măsurile cele mai potrivite în vederea obținerii unor rezultate cit mai bune.Consiliul de conducere se ocupă in mod deosebit și de problema a- vansurilor și a împărțirii veniturilor cuvenite colectiviștilor, in care scop urmărește ținerea la zi a evidenței zilelor-muncă. întocmirea tabelelor și podăriei. plății către membrii gos-
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IRIMIA ȚUȚUIANU, membru al gospodăriei colective 
„Alex.I.Cuza** din Urziceni, întreabă:
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jlON C. VASILE, șef de’ 
;brigadă în gospodăria; 
^colectivă „7 Noiembrie"î 
din comuna Cocargea-| 

^ua, raionul Fetești, răs-| 
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mai bogată experiență in munca la 
grădina de legume și zarzavaturi. 
Fiecărei echipe compusă din cite 70 de colectiviști, i s-a repartizat la 
începutul anului cite 16 hectare. 
Deși culturile respective ocupă tarlale compacte (7 hectare cu roșii 
timpurii, 4 hectare cu varză timpurie, 7 hectare cu ceapă etc.), fie
care echipă lucrează cite o parcelă 
din aceste culturi. Practica a dove
dit că tn legumiCultură este bun 
sistemul care constă în a atribui 
rînduri la cîte două persoane, ast
fel că la unele lucrări (plantatul, de 
exemplu) productivitatea muncii 
este mai mare.

Brigada permanentă legumicolă 
numără un mare număr de femei 
și tineri. De la repicatul răsadnițe
lor, pînă la culesul roșiilor și arpa
gicului, de pildă, este nevoie de 
oameni care se mișcă mai ușor, care 
au mai multă îndemânare. Brigada 
■noastră însă nu se bazează numai pe 
aceste calități ale oamenilor, ci și pe 
continua ridicare a nivelului lor pro
fesional. Pentru aceasta, iarna tre
cută, de pildă, peste 100 de colecti
viști au urmat cursurile agroteh
nice, ținute de inginerul agronom 
al gospodăriei, și au făcut totodată 
aplicații practice.

Pentru ca în brigadă să se obțină 
cele mai bune rezultate, noi orga
nizăm în fiecare seară scurte con
sfătuiri la care iau parte cei 4 șefi 
de echipă și unii legumicultori frun
tași. La aceste ședințe se analizează 
munca desfășurată peste zi, sînt evi
dențiate echipele care au făcut lu
crări de bună calitate, și se iau mă
suri pentru înlăturarea lipsurilor, 
ca. de pildă, efectuarea unor lucrări

în gospodăria noastră colectivă 
sectorul legumicol a fost dezvoltat 
continuu în ultimii ani. Dacă în 
1960, de pildă, am Cultivat legume 
și zarzavaturi pe 37 de hectare, în 
1961 suprafața destinată acestui 
sector a fost mărită la 42 hectare de pe care am obținut un venit de 
peste 800.000 lei, iar în acest an a 
ajuns la 65 hectare (45 hectare gră
dină propriu-zisă și 20 hectare car
tofi).

Ca și în celelalte ramuri de pro
ducție ale gospodăriei, și în secto
rul legumicol la baza muncii noas
tre stă brigada permanentă de pro
ducție, care numără 200 de băr
bat,i și femei. Pentru ca brigadierul 
să poată verifica munca fiecărui 
membru din brigada sa, s-a ivit ne
cesitatea de a se împărți membrii 
brigăzii în echipe. Șefii echipelor 
devin ajutorii direcți și permanenți 
ai brigadierului și astfel se mărește 
puterea de conducere a acestuia. 
Anul acesta, brigada legumicolă cu- 
prinde 4 echipe conduse de tova
rășii Ștefan Manea, Petrache Dinu, 
Ion I. Șerban și Mitu Barbu. Desi
gur, la organizarea muncii pe bri
gadă permanentă s-a avut în ve- de slabă calitate. Așa am procedat 
dere priceperea oamenilor, grefe- în cazul colectiviștilor
rințele lor, iar ca șefi de echipe au
fost nunsiți numai colectiviști cu o prășit prost unele culturi, obligîn-

du-i să refaci lucrarea fn cadrul aceleiași zi’e-munci acordate.
Munca sirguincioasă a membrilor brigăzii contribuie la obținerea în acest an a unor recolte cu mult mai bune ca anul trecut. La roșii, de pildă, vom obține aproape 40.000 kg 

la hectar, față de 18.000 kg cît e 
planificat, la varză aproape 32.000 
kg la hectar față de 18.000 kg cît 
s-a planificat.

Ne-am luat angajamentul să ob
ținem anul acesta un venit de cel 
puțin 1.600.000 lei de la grădina de 
legume. In prezent, Cînd recoltatul 
e în toi. ne străduim ca și pînă a- 
cum să ne îndeplinim cu cinste a- 
cest angajament.

Ioana L.
Sima sau Niculae Costache, care au

lîlllllllllltl

Folosind cu chib. zulnță proprii, de la stat tonalele precum și de lucru, dăria colectivi din Bucu, raionul Slobozia, mărește an de an averea obștească. In fotografie : construirea unui grajd pentru 100 animale.

fondurile creditele și ma- locale. mina gospo.
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Mai mulR colectiviști din comuna Brănești,1 
raionul Lehliu, întreabă:

Ce foloase aduce economia
de zile-muncă

»PETRE ALBU, brigadier; 
•la gospodăria colectivă’ 
>„1907" din Slobozia-' 
jMîndra, raionul Tr. Mă-j 

gurele, răspunde:
I X
« seacseaeaesese ftc ac ac se *36*51irtul prezentat la Sesiunea a Marii tovarășul sublinia: 

acordată

In Rapo 
extraordinară 
Naționale, 
Gheorghiu-Dej 
atenție trebuie 
chibzuite a fondului de zile-muncă 
de care dispune fiecare gospodărie, combătindu-se risipa, cheltuirea lor 
pentru activități neproductive sau 
stabilirea unui număr prea mare de zile-muncă pentru diferite treburi administrative".

Experiența 
ani de

. noastre 
; dicarea l'^mncă,: podăriei, depinde într-o bună mă- 
| sură de felul

rit fondul de 
acest adevăr, 
tot mai bine ințîndu-le în Cum muncim liza lucrul acesta ?

Se știe că fiecare gospodărie colectivă îți planifică cheltuiala de zile-muncă la începutul anului, o dată cu întocmirea planului de pro
ducție, a zilelor — cînd se stabilesc 
normele de lucru și de retributre, și se întocmesc devizele de lucrări pentru fiecare cultură în parte. In 
gospodăria noastră, la stabilirea nor
melor de lucru și de retribuire ia ■ parte un mare număr de membri ai 
gospodăriei — oameni din 
de conducere, brigadieri, 
echipe, colectiviști jruntași 
chibzuiesc îndelung la 
fiecărei norme, în funcție de condițiile de lucru care le are colectiva. Apoi, normele sînt supuse spre dis
cutare și aprobare adunării generale 

1 a colectiviștilor.
O dată stabilite normele, se trece 

apoi la întocmirea devizelor de lu
crări, planificîndu-se consumul 
zile-muncă pe fiecare cultură 
parte. Așadar, cînd brigăzile 
mese planul de producție, lor li se 
repartizează și fondul de zile-muncă, 
defalcat pe culturi și lucrări, avind 
obligația de a se încadra în bare
mul stabilit.

Brigăzii noastre, a doua, de exem- i piu, i s-a planificat anul acesta un 
consum de 38.053 zile-muncă pentru

Adunări 
Gheorghe „O mare folosirii

acumulată in cei 13 
existență a gospodăriei 

ne-a dovedit și nouă că ri- 
necontenită a valorii zilei- 
întărirea economică a gos-in care este gospodă- 

zile-muncă. Bazați pe 
an de an noi folosim 
zilele-muncă, intrebu- r copuri productive, 
practic pentru a rca-

conziliul 
șefi de 
— care 

așezarea

de tn pri-

culturile de cimp și îngrijirea ani
malelor de muncă. Desigur că cea 
mai mare parte din aceste zile- 
muncă sînt consumate la culturile 
prășitoare, unde se cere un volum 
mare de muncă manuală.

După primirea planului de pro
ducție de către brigadă, o mare în
semnătate capătă urmărirea perma
nentă a consumului de zile-muncă și 
ținerea unei stricte evidențe a aces
tuia. Iată cum procedăm noi în 
ceasta privință.

Șefii de echipă notează zilnic ce șt cît a lucrat 
echipei. Seara,

fl

rului situația. La rin/ful său, briga
dierul își notează intr-un registru 
al lui ce lucrări a executat fiecare 
echipă și membru a! acesteia. Apoi, 
împreună cu socotitorul de brigadă 
calculează zilele-muncă ce se cuvin 
fiecărui colectivist, tn conformitate 
cu normele stabilite de adunarea 
generală. Din 15 în 15 zile, socoti
torul de la fiecare brigadă comple
tează și afișează graficul eu zilele- 
muncă efectuate de membrii colectiviști. In felul acesta colectiviștii știu tn tot au efectuat, 
seama dacă în baremul 
cultură, și luăm măsuri atunci cînd 
constatăm depășiri. Astfel de cazuri, 
de depășiri, se ivesc foarte rar. 
Anul acesta, după calculele noastre, 
vom avea o economie de aproxima
tiv 2.000 zile-muncă- Această eco
nomie se datorește nu suprimării 
vreunei lucrări, ci executării unui 
volum mai mare de lucrări meca
nizate, precum șl efectuării unor lu
crări neretribuite în zile-muncă (la 
floarea-soarelui, de exemplu, tulpi
nile fiind date membrilor, s-a ho- 
tărît ca tăierea și transportul aces
tora să se facă fără ca lucrările 
respective să fie retribuite în zile- 
muncă).

Cum este firesc, folosirea tot mai 
chibzuită a zilelor-muncă în gospo
dăria noastră, a dus an de an la 
ridicarea valorii acestora, la un con
sum tot mai mic de zile-muncă pe 
tona de produs, 
bunăoară, valoarea 
fost cu aproape 10 în 1959, iar la tona și floarea-soarelui, 
1961 cu 4—8 zile-muncă mai puțin decît cu doi ani în urmă.Luptind și de acum înainte pen
tru o cît mat justă folosire a fon
dului de zile-muncă, noi vom ridica 
tot mai mult valoarea acestora, ceea 
ce este în interesul 
tiviștilor.

timpul cfte zile-muncă iar noi ne putem da 
ne-am încadrat sau nu stabilit pentru fiecare

In anul trecut, 
zilei-muncă a lei mai mare ca 

de grîu, porumb s-au cheltuit fn

tuturor colec-

Mai multi colectiviști din comuna 
Sălcuța, raionul Titu, întreabă :

Care sînt resursele bănești și cum se folosesc 
fondurile G.A.C. și creditele acordate de stat

ocxxxxxxaț
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iFLOREA
vicepreședinte și secre

tar al organizației de
? partid din gospodăria, 
J colectivă „7 Noiembrie"^ 
fFurcuiești, raionul Ale-; 
? xandria, râspunde: | 
X 
?esese<sescacococ scacacscscscoc;Cu cit gospodăria colectivă creează și dezvoltă mai multe ramuri de producție, potrivit condițiilor de climă și sol: cultura cerealelor, a plantelor tehniee, a legumelor și zarzavaturilor, creșterea animalelor, cultura viței de vie și pomilor fructiferi etc., și eu cît obține producții tot mai sporite, ea își creează surse de mari venituri bănești.Experiența de 12 ani a gospodăriei noastre ne-a demonstrat cît se poate de convingător că cea mai sigură cale'"de" valorificare. a produselor este . cea a încheierii de contracte cu statul. Prin contractare, statul ne asigură prețuri bune și ferme, arvune, plata transporturilor, prime de calitate și, în afară de acestea, lucrul deosebit de important, ne garantează vinzarea întregii cantități de produse care ne prisosește. Ținînd seamă de tca:e aceste avantaje, gospodăria noastră a vîndut, an de an, statului, pe bază de mari de ajungînd| fice prin contractare aproape întreaga producție-marfă : 344 tonede cereale și fioarea-soarelut, 1.440 tone de sfeclă de zahăr, 12 tone de ' fasole, 84 tone de ricin, 4 in pentru ulei, 3 tone de tone de cînepă, 10,3 tone guri, circa 100 tone de 152.000 litri de lapte de oaie, 45 de tone de carne, de lină, etc. Astfel, vom obține un venit bănesc de 2.657.000 lei, ceea ce reprezintă peste 185.000 lei la suta de hectare teren agricol. Pînă

contract, cantități tot mai produse agro-alimentare, ca anul acesta să valori-
tone de sorg/ 15 de stru- legume, vacă și 1.760 kg

la 1 august am realizat venituri în valoare de peste 1.400.000 lei.De bună seamă că acolo unde producțiile au lost mai mari decît cele planificate, noi am vîndut statului cantități sporite față de cele prevăzute în contract. La grîu, de exemplu, am predat cu 70 de tone mai mult, iar la lîrtă cu 440 de kg peste prevederile contractuale.Cum sînt folosite veniturile obținute în gospodărie ?Conform planului de producție și bugetului de venituri și cheltuieli, veniturile bănești sînt repartizate de noi în următoarele scopuri : cheltuieli pentru nevoile producției, alocări la diferitsle fonduri, și în special la cel indivizibil, achitarea veniturilor bănești cuvenite membrilor, achitarea impozitelor, taxelor și primelor de asigurare, rambursarea creditelor pe termen lung și cheltuieli administrative și -gospo- dărești. Anul acesta, bunăoară, din veniturile obținute în primele șapte luni, noi am folosit 362.000 lei pentru nevoile producției (procurare de ■inventar mărunt, îngrășăminte, semințe, carburanți, efectuarea de reparații curente la mașini, inventar, construcții etc.), peste 200.000 lei s-au repartizat pentru fonduri, iar membrilor le-a fost distribuită ea avans la zilele-muncă efectuate suma de 632.000 lei, adică cîte 7 Ici . la ziua-muncă.Țjnem să subliniem că noi acordăm o grijă deosebită folosirii cît mai chibzuite a fondurilor gospodăriei. Astfel, banii alPCați pînă în prezent fondului de bază au fost folosiți pentru procurări de animale și de materiale de construcții, așadar, pentru sporirea necontenită ă avutului obștesc.In ce privește folosirea creditelor, anul acesta, gospodăria noastră n-a mai făcut împrumuturi la stat, aco- perlndu-și cheltuielile din fonduri proprii. Referindu-ne la anii ttocuți însă, cînd am luat împrumuturi, menționăm, de asemenea, că acestea au fost folosite cît mai judicios, îndeosebi pentru procurări de animale, materiale de cons'ructii etc.
STAN DIMA, președintele gospodăriei colective 
din satul Flăminzeni, raionul Răcari, întreabă :

Care sînt sarcinile și răspunderile 
pe brigăzi și oameni

«c at ac ae sc ac ae sg

HUDIClJ
trebuie sâse ad 56 ăă 34 se ie

^CONSTANTIN
l inginer agronom și SMA- 
î RAN DA PARASCHIV.
inginer zootehnist la 

^gospodăria colectivă; 
? „Timpuri Noi" din comu*|
7 na Belitori, raionul Ro-g 
l șiori de Vede, răspund: ?
8 ' 8
^csdseoaeesDoepc. xssQacaeaeeoopoS,.-Înființată cu 13 ăni in urmă, gospodăria colectivă „Timpuri Noi“ din comuna Belitori, raionul Roșiori de Vede, a dobîndit o bogată experiență in buna organizare a muncii și conducerea chibzuită a treburilor gospodărești. Practica ne-a dovedit că cele mai bune rezultate in procesul de producție se obțin atunci cînd fiecărei brigăzi, echipe și chipr fiecărui colectivist i se repartizează sarcini precise, și cînd există un control permanent al îndeplinirii a- cestor sarcini. Iată cum procedăm noi în această privință.La începutul anului, după întocmirea și aprobarea de către adunarea generală a planului de producție al gospodăriei, consiliul de conducere, împreună cu noi, inginerii, repartizăm sarcinile de plan pe fiecare brigadă in parte, sau mai bine zis întocmim fiecărei brigăzi un plan de producție anual. Prin plan, brigăzilor li se stabilesc suprafețele de teren pe care le vor avea în grijă in tot timpul anului, ce culturi anu- aceste planuri, operind, bineînțeles, me vor însămînța, ce lucrări vor executa, cite zile-muncă vor consuma la fiecare cultură și lucrare in crări decît cele propuse de briga- parte, de cîte atelaje vor dispune și,

8
8
8

bineînțeles, ce producție obțină.Practica din ultima vreme ne-a a- rătat că e bine ca suprafețele do teren să fie date pentru mai multi ani în grijă aceleiași brigăzi, lucru care asigură o preocupare mai susținută din partea membrilor pentru fertilizarea și refacerea structurii solului. ‘ ' 1 <în ce privește creșterea animalelor, și aici fiecăreia din cele 3 bri- depllnirea sarcinilor de plan dintr-o gâzi zootehnice pe care ie avem îi brigadă. El controlează felul in care intocmim un plan anual de produc- slnt eiectuate lucrările Împreună cu jie, îp .care .este_ prevăzut efectivul . brigadierul, tn plus, președintele și de animale pe care 11 va avea ta vicepreședintele gospodăriei, îm- grljă, consumul de firiaje, producția preunâ cu noi inginerii, controlăm ce trebuie sâ o realizeze. De ase- zilnic munca din fiecare brigadă, menea, sarcini precise se stabilesc veghind îndeosebi asupra aplicării și pentru membrii brigăzii de construcții. ""'■■■■Primind planul anual de producție, la rlndu! lor, brigadierii il defalcă pe echipe,- Cum gospodăria noastră aplică sistemul retribuției suplimentare cu acord pe echipă, fiecărei echipe 1 se stabilește producția diferențiat, în funcție de tilitatea solului.Acestea sînt, desigur, sarcini, partizate prin plan pe un întreg an. în afara de aceasta însă, brigăzile, echipele și fiecare colectivist în parte, primesc sarcini precise pe baza planurilor de campanie, a planurilor săptămînale și a celor zilnice. Un lucru ■ bun pe care l-am realizat poi, este acela că i-am o- bișnuit pe brigadieri să-și întocmească fiecare planul saptămlnal •de lucru, Iqr consiliul de conducere al gospodăriei centralizează doar

Demn de subliniat este faptul că o dată cu repartizarea sarcinilor se stabilesc și răspunderi precise afli pentru membrii consiliului de conducere cit și pentru brigadieri și șeii de echipe.O dată stabilite sarcinile, o mare importanță acordăm controlului îndeplinirii acestora. De regulă, cits un membru din consiliul de conducere controlează și râspunde de ta
atfiecare membru 

prezintă brlgadie-el
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Dincă R. Matei și Ion Coman sînt mulgători fruntași tn gospodăria colectivă din Lehliu. Ei obțin zilnic peste 12 litri de lapte pe cap de vacă furajată.

fer-re-

modificări acolo unde socotește că este nevoie sâ se efectueze alte lu-dieri.

corecte a regulilor agrotehnice și zootehnice.Desigur că ar mai fi multe de spus în legătură cu roiul pe care îl 
ato justa repartizare a sarcinilor și controlul îndeplinirii acestora. Un lucru este cert și anume, că dind sarcini echipe reușim timp și ca să referi la lucrările pe care le executăm in prezent. Zilele acestea, bunăoară, noi recoltăm din plin porumbul pentru boabe de pe o suprafață destul de mare cultivată cu un dublu hibrid timpuriu. De treaba a- ceasta se ocupă 4 brigăzi. Brigadierii au repartizai astiel sarcinile incit unele brigăzi se ocupă. In timpul zilei, de recoltatul și transportul porumbului, iar altele, in timpul nopții, taie și cară cocenii. Dimineața, tractoriștii intră și ară terenurile în vederea Insămințărilor de toamnă.

precise fiecărei brigăzi, și colectivist in parte, noi să asigurăm îndeplinirea ia bine a tuturor lucrărilor. Și, dăm un exemplu, ne vom
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In zlua.de 9 septembrie 1944, în condițiile înaintării victorioase « a oștilor sovietice eliberatoare, poporul muncitor bulgar, în frunte < > cu ’ comuniștii, s-a ridicat Ia insurecția armată, răstumind odioasa dictatură monarho-fascistă și instaurind puterea populară. Victoria . de la 9 septembrie 1944 a deschis calea construirii socialismului și 1 comunismului în țara prietenă de peste Dunăre.Astăzi, la cea de-a 18-a aniversare a eliberării, poporul bulgar se mîndrește cu minunatele sale succese obținute in munca și lupta pentru făurirea unei vieți tot mai îmbelșugate, tot mai fericite. El a lichidat greaua moștenire lăsată de clasele exploatatoare — înapoierea economică a țării — a transformat patria Intr-un stat in- dustrial-agrar în plină dezvoltare. Bulgaria populară are astăzi o industrie grea proprie; au luat ființă metalurgia neferoasă și feroasă, ramura construcției de mașini industria chimică, electrotehnică și alte ramuri industriale, se dezvoltă energetiea. Astfel, au fost construite uzine mari, cum sînt Combinatul chimir din Dimitrov- grad, uzina metalurgică ,,Lenin" din Dimitror®, uzina de plumb ți zinc din Kărgeali, Combinatul de topire a cuprului „Gheorghi Da- mianov" din Pirdop. Pe lingă alte obiective industriale, in prezent se află în construcție Combinatul metalurgic din Kremieovti e« • capacitate anuală de 1 milion tone de laminate de oțel uzina de prelucrare a petrolului de lingă Burgos, fabrica de ingrfșSpiTntc azo- toase de lingă Stara-Zagora, uzina de plumb ți zinc de lingă Plovdiv.De asemenea, agricultura socialistă a R. P. Bulgaria, cunoaște succese din ce in ce mai mari. Pînă 13 sfîrțitul acestui as, bnă- oară, pe ogoarele țării vor lucra peste 49 9M de tractoare, 1» M* de combine și zeci de mii de cultivatoare suspendate și cositoare remorcate. Suprafața terenurilor irigate va crește cu M9M hectare, atingînd un total de 830 000 hectare. An de an, oamenii muncii de la sate au obținut producții sporite vegetale ți animale, făcând din gospodăriile agricole cooperative de muncă și din gospodăriile agricole de stat unități tot mai puternice din punct de vedere economko- organizatoric.Crește necontenit nivelul de trai material ți cultural al eelor ce muncesc.Toate aceste succese ale R. P. Bulgaria sînt rodul muncii *Bae de avînt a poporului, călăuzit de Partidul Comunist Bulgar, de sânt inseparabil legate de relațiile de colaborare ți intr-ajutorare frățească cu celelalte țări ale lagărului socialist, relații in cadrul cărora ajutorul multilateral al Uniunii Sovietice constituie n pvternic factor de progres.Prieten vechi al poporului bulgar, poporul romîn se bucură sin cer de succesele minunate obținute de oamenii ma*cS dfas K. P. Bulgaria. Prietenia care leagă popoarele noastre a marcat • etapă nouă, superioară, în anii puterii populare. Sub conducerea partidelor lor marxist-leniniste. popoarele romin și bulgar pășesc Împreună in cadrul lagărului socialist, in a cărui coeziune 4» moaoli: ce se întărește continuu, văd sprijinul principal al forței și invincibilității fiecărei țări socialiste, al lagărului socialist in ansamblul lui.Legăturile frățești, relațiile de colaborare multilaterală, schimburile economice, tehnico-științifice. culturale, se adincesc tot Bai mult în interesul ambelor popoare — romin ți bulgar. Poposrde noastre acordă o neslăbită atenție salvgardării păcii ți securi’-iui internaționale, menținîndu-șl întreaga vigilență față de uneltirile adepților războiului.La marea sărbătoare a poporului frate bulgar, oammH muncii din țara noastră îi transmit un fierbinte salut ți ii urează nai ți tai mal mari succese în lupta pentru desăvârșirea construcției ancăidtote in patria sa, pentru apărarea ți consolidarea păcii in întreaga lume.

Posibilități obiective 
pentru a so ajunge la un acordcadrul pentru Geneva, s-a Comite- dezar- discutatZilele trecute, în tului celor 18 state mare de la problema încheierii unui tratat de interzicere a experiențelor cu arma nucleară.Luînd cuvîntul în ședința plenară care a avut loc în după-amiaza zilei de 3 septembrie, reprezentantul țării noastre, Mircea Malița, adjunct al ministrului Afacerilor Externe, a precizat încă o dată poziția R. P. Romîne în această importantă problemă. „Guvernul Republicii Populare Romîne — a spus el — este pentru interzicerea tuturor experiențelor cu arma nucleară, în toate mediile și pentru totdeau-—-....................na". Reprezentan. tul țării noastre a declarat în conți- _______________________________________ ...nuare că delegația VAWMWAVWWMAW’ mediile care le in. romînă a urmă- ---------- * —rit cu cea mai mare atenție toate propunerile care au această 1 ‘ dea sprijinul oricărei propuneri realmente îndreptată spre deschiderea unei căi, spre realizarea unui acord în problema interzicerii experiențelor cu arma nucleară. Dar, în prezent, în calea realizării acestui lucru stau obstacole care vin de a- colo că puterile occidentale se mențin pe vechile lor poziții nerealiste, cu toate că ele au venit cu „noi" propuneri. Referindu-se la „noile" propuneri ale puterilor nucleare occidentale, prezentate la 27 august, despre care reprezentanții S.U.A. și Angliei pretind că se inspiră din memorandumul celor opt state neutre pe care Uniunea Sovietică și celelalte delegații socialiste l-au acceptat ca bază de negocieri, reprezentantul țării noastre a spus: „Comparînd actualul proiect de tratat occidental pentru interzicerea experiențelor nucleare în toate mediile cu proiectul americano-englez din 18 aprilie 1961 constatăm că paragraf cu paragraf prevederile ră- mîn în esență neschimbate. Fie că e vorba de stațiunile de control încadrate într-un sistem internațional sau de conducerea și de supravegherea acestora, fie că este vorba de funcțiunile executivului etc., se desprinde concluzia că schimbările sînt doar formale, fără să afecteze fondul poziției occidentale anterioare".Așadar, după cum se spune, este vorba de aceeași marfă, dar în alt ambalaj.

Cel de-al doilea tratat, „cu privire la interzicerea experiențelor cu arme nucleare în atmosferă, spațiu cosmic și sub apă*, despre care s-a ocupat apoi reprezentantul R~P. Romîne. reia de fapt o serie de propuneri făcute încă din 1959 de fastul președinte al S.U.A., Eisenhower, iar mai tirziu de președintele Kennedy și de prim ministru al Angliei, Macmillan. „In fapt — a declarat Mircea Malița — dacă analizăm conținutul propunerii supuse la 27 august și o comparăm cu propunerile anterioare, nu fim izbiți de
Carnet extern

fost făcute înprivință și înțelege să-și

• Nikita Hrușciov, prim-secretar al C.C. al P.C.U.S., președintele Consiliului de Miniștri al U.R.S.S., a vizitat acum cîteva zile ținutul Krasnodar din Cuban. în raionul Temriuk, el s-a interesat de activitatea sovhozurilor și colhozurilor, dînd conducătorilor acestora o serie de sfaturi și făcîndu-le sugestii în domeniul mecanizării lucrărilor în cîmp și aplicării pe scară largă în producție a experienței fruntașilor și a realizărilor științei.

nu putem să constanța încercărilor S.U.A. și Angliei de a-și a- sigura posibilitatea de a continua experiențele cu arme atomice înteresează, și întotdeauna sub pămînt. La baza acestei preocupări neîncetate se găsește în mod vădit intenția guvernelor S.U.A. și Angliei de a permanentiza cursa înarmărilor nucleare și de a-și asigura avantaje militare. A interzice experiențele cu arma nucleară în trei medii, atunci cînd există patru medii în care ele pot fi efectuate, ar echivala cu a permite, tolera și legaliza în mod tacit și implicit experiențele în cel de-al patrulea mediu". Așa cum a apreciat reprezentantul romîn, esența problemei constă în necesitatea ca pînă la găsirea unei soluții satisfăcătoare care să permită încheierea unui tratat interzicînd și experiențele subterane, statele să-și ia angajamentul de a nu continua experiențele sub pămînt.Există posibilități obiective pentru a se ajunge la; un acord în ceea ce privește încheierea tratatului pentru interzicerea experiențelor cu arme nucleare în toate mediile, și, de asemenea, există posibilitatea o- biectivă de a se realiza, în așteptarea încheierii unui asemenea tratat, un acord pentru încetarea — pînă la data încheierii tratatului — a tuturor experiențelor cu arme nucleare, a spus reprezentantul romîn. El a arătat, de asemenea, că pentru aceasta este nevoie doar ca guvernele puterilor nucleare occidentale să asculte de glasul rațiunii, să asculte de dorința tuturor popoarelor de a termina cu un ceas mai devreme cu această primejdie mare pentru viață omenirii.
S € IU IR T IE ST

ezile. El a fost întîmpinat la aeroport de președintele R.F.G., Lubke, și de miniștri ai guvernului de la Bonn în frunte cu cancelarul Adenauer, în afară de tratativele politice cu Adenauer, care vor fi secrete, programul vizitei Iui de Gaulle în Germania occidentală prevede și o călătorie în cîteva orașe din această țară.
• Președintele Franței, generalul de Gaulle, însoțit de ministrul afacerilor externe, Couve de Murville, a sosit în ziua de 4 septembrie la Bonn într-o vizită oficială de cinci

• La New York a fost dat publicității raportul anual al lui U Thant, secretar general provizoriu al O.N.U.. cu privire la activitatea Organizației Națiunilor Unite pe perioada dintre 16 iunie 1961 și 15 iulie 1962. Printre altele el se referă la activitatea O.N.U. pe linia

»

iu K. P. Bulgaria a fost introdusă și în cultura tutunului

Eficacitatea amendamentelor caicaroase 
pe solurile podzolice

OAMENI DIN BULGARIA NOUA

Un îngrijitor de animaleMaria Zahariev a arătat din ce 
se compun rațiile pentru fiecare ca
tegorie de porcine, orele la care este 
administrată hrana.

-20 purcei ta două :itȚ~i 
realizat cifUgun fi-amoc

i. de la 
o voce:

gospodăriile lor s-au înregistrat suc
cese remarcabile fn ceea ce pricește 
mărirea numărului de animale fund
ed a fost oprit pentru producție în
tregul efectiv de tineret valoros: 
vițele, scrofițe, miehtțe: alții as 
explicat că ta gospodăriile lor se 
dă o atenție deosebită îngrișărn 
porcilor. precum ți creșterii tstere- tatai porern.

Spre șftrșițxl consffc 
masa prezidiului s-a ar

— Are cuoîntul tovarășul Marin 
Zahariev.

Un om mărunt de staturi, cu pă
rul cărunt, îmbrăcat cu haine noi, 
a înaintat cu pași mărunți spre 
tribună, Din îmbujorarea feței se 
vedea că omul era emoționat. Cum 
să vorbească el, un simplu îngriji
tor de porci de la gospodăria agri
colă cooperativă din Vidin, la o a- 
dunare așa de mare, neobișnuită pentru el ? Îmbujorarea stăruia încă 
pe obrajii lui, pleoapele 
des și repede, vocea ti 
tremurată. Dar, de la 
vorbea ca și cum ar fi 
fața tovarășilor lui de muncă, la 
adunările din gospodărie.

— Eu, tovarăși, împreună cu soția 
mea, Maria, îngrijim și hrănim 200 
de porci J

îi cădeau era puțin un timp 
vorbit în

— —Ca îngrijitor de animale, a 
apus fas încheiere Marin Zahariev, 
socotesc că este o mare cinste să dai 
oamenilor muncii tot mai multe 
produse și la un preț cit mai scăzut, 
să contribui din toate puterile la 
înflorirea gospodăriei agricole co
operative de muncă în care mun
cești. Aceste lucruri se înfăptuiesc 
înainte de toate printr-o îngrijire și 
hrănire a animalelor potrivit reco
mandărilor științei, indicațiilor inginerilor și tehnicienilor—

Ultimele cuvinte ale lui 
Zahariev au fost nuoțite de 
nice aplauze, pe care el le mai mult tn inimă decit în Obrajii ii deveniseră și mai îmbu
jorați ; pleoapele îi tremurau iarăși ea f» clipele cînd se suise la tribună. Iar cînd s-a așezat din nou 
pe scaun, a simțit pe frunte bobite 
calde de nădușeală. _Ex, un simplu 
crescăto- de porc. îd vorbesc în fața ctitor oameni ? Și dacă ar 
fi numai țdreni ca sriue, dar aici sfat torurăși de ia partid—”. Și-a ridicat ochit de la ccbKxI pe care îl crea in față, și cînd c îmbrățișat iarăși cu privirea mo» prezidiului, 
de acolo i-c ri—.e-.t un tovarăș, 
mai tînăr decit ri. Ere primul se
cretar al comitetulzâ raional de 
partid. Jnseamnă că xu cm vorbit 
ca să mc afht î» t-eabc”, șt-c tis Marin Zc.--ar-.ev. $i și-a cdxj cminte ci ccess tovarăș venise de multe ori prin gospodărie. - ei. ca si cu certe ?Țt c prieMsae. de la ors te

★

Frumos Au Nou o să fie. Ninge 
ușor de cu seară. In tazsixa becurilor, fulgu atari sdepesc cs niște 
steluțe de beteală. Ultstsa seară cm IN* — prim* aoapte 19CLMese fatccreetă ca bucate, așteap
tă. Marin Zahariev a esa 
pe la ferma de portă. Ai 
teaptă și ei. Maria s-a pri 
o rochie nouă, și și-c pxs o 
pe care o are arnintme de 1 sa. Se primenește cu e& î 
zile
Așa 
casă 
rece 
ciulă, pe umeri, pe gene.

— Zâ mlogu gudini, Mcrie.’ (L mulți ani, Marie) a zis oacxl c vocea mai caldă parcă ca îsectdea

Marin 
puter- 
simțea 
urechi.

se â ci 
ăriști, cs

mari, ca acum, de Ansi Nou 
a găsit-o soțul cînd c ~.~.t—zt fa cu obrajii imbujoreți de ceru de afară, cu ninsoare pe că

Noutățiîndepărtarea coarnelor vițeilorCrearea unor animale fără coarne lare cu sodă este deosebit de importantă pentru sectorul zootehnic. Animalele fără coame nu se pot răni unele pe altele. Adeseori, din cauza rănilor pe care și le provoacă reciproc, animalele devin nefolosibile.In practică se aplică cîteva metode de înlăturare a coarnelor și oprire a creșterii lor la viței. Una din ele este arderea pielei cornițelor care încep să crească cu substanțe chimice. Cele mai bune rezultate se obțin folosind creioane speciale de hidroxid de potasiu sau sodă caustică.Pentru ca operația să nu fie dureroasă, se procedează la o anestezie a nervului cornului. La o adîn- cime pînă la 1 cm se injectează subcutanat vițelul deasupra urechii 3-5 cm* cu soluție de novocaină 3 la sută diluată cu 30 la sută alcooLApoi pielea cornițelor este ușor umezită și frecată cu mișcări circu-

minute, pînă mici de sînge.caustică timp de cînd apar pia <■

I

II IfR IIcoordonării eforturilor în vederea folosirii spațiului cosmic, relevînd cu satisfacție intensificarea activității Comitetului O.N.U. pentru folosirea pașnică a Cosmosului ca rezultat al „năzuinței la colaborare manifestată de U.R.S.S. și S.U.A., — cele două puteri care se află în frunte în acest domeniu". De asemenea U Thant își exprimă părerea că este necesar, în primul rînd să se obțină interzicerea experiențelor nucleare și consideră îmbucurător faptul că participanții la tratative, în cadrul Comitetului celor 18 state, „în pofida lipsei unui progres, sînt ferm hotărîți să continue tratativele".

una, cînd s-au așezat cu toții la 
masa de Anul Nou.

Iar cînd au ciocnit primul pahar 
de vin roșu, îngrijitorul de porci de 
la gospodăria agricolă cooperativă 
de muncă din Vidin s-a uitat dră
găstos la toți ai casei și a grăit:

— Dă juveiti, i dă juvei naștă 
Comuniscă Pârtie! (Să trăiți, și să 
trăiască al nostru Partid Comunist).

ILIA SIMEONOVziarist — Sofia
ANUNȚ

r

între 15—25 septembrie, se va ține o nouă sesiune de examene de admitere pentru școlile tehnice de maiștri mecanici a- gricoli din localitățile Craiova, Oradea, București și Brașov.La aceste examene, pe lingă absolvenții școlilor profesionale de mecanici agricoli, SE POT PREZENTA ȘI ABSOLVENȚII ȘCOLILOR PROFESIONALE CU CARACTER METALURGIC (mecanici montori, lăcătuși etc.).

IMPORTANT!
Creșteți

iepuri de casă!

COOPERATIVELE
DE CONSUM

achiziționează ia pre
țuri avantajoase orice 
centrtăti de iepuri de 
casă de la G.A.C.-uri, 
membrii acestora ți 
ceilalți crescători, în
cheind angajamente 
ferme de cumpărare.
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(Urmate din pag. 1) unităților agricola socialiste din regiune, Comitetul executiv al Statului popular regional Maramureș, cu sprijinul Consiliului Superior al Agriculturii, a luat măsuri ca această exploatare de producere a amendamentelor să fie dotată cu utilaj modern de mare capacitate, care va permite ridicarea productivității la 20-30 tone pe oră. Aceasta va asigura ca pînă în anul 1SSS să se amendeze majoritatea terenurilor podzolice din regiunea noastră.Eficacitatea amendamentelor caicaroase în complex cu îngrășămin- tele este studiată în stațiunea Livada prin temele de cercetare care cuprind experimentarea a șase feluri de amendamente ca : carbonatai de calciu, oxidul de calciu, do- lomitul etc. Cercetările s-au făcut asupra a două tipuri de sol, ambele răspindite în regiune: brun acid și podzol de hidrogeneză. Rezultatele obținute la cultura griului (soiul Bezostaia) în acest an sînt următoarele: pe solul brun acid (Pil 4-4,5) pe parcelele neamendate și neîngrășafe s-au obținut 800 kg la hectar pe parcela amendată cu 2,5 tone CaCO3 la hectar, fără alte îngrășăminte, s-a obținut 790 kg grîu la hectar, iar cînd s-au aplicat 5 tone de carbonat de calciu s-a obținut 1.190 kg la hectar. Cînd s-au aplicat aceleași doze ds amendamente în complex cu azot și fosfor, producția a crescut de la 1.690 kg grîu la hectar la 2.380 kg, iar cînd la dozele de amendamente și îngrășăminte de mai sus s-a aplicat un plus de 20 tone gunoi, producția de grîu a crescut la 3.160 kg la hectar.Pe podzoiul de hidrogeneză, parcela neamendată și neîngrășată a dat 600 kg grîu la hectar; cea amendată cu 5 tone carbonat de calciu — a dat 770 kg grîu la hectar, iar la o amendare cu 10 tone, am obținut o producție de 1.190 kg
iai

p.

la ha. Cînd amendamentele au fost aplicate în complex cu 20 tone gunoi, plus azot, fosfor și potasiu s-a obținut o producție pînă la 3.710 kg grîu la hectar.Eficacitatea amendamentelor este evidentă chiar din primul an, fără alte îngrășăminte. Prin amendarea unor suprafețe de pășune s-a îmbunătățit compoziția floristică a acestora, prin dispariția treptată a unor plante acidofiio și apariția de gra- minee și leguminoase.Ca urmare a măsurilor luate da biroul Comitetului regional de partid și Comitetul executiv al Sfatului popular regional extinderea amendamentelor se va face și în raioanele de munte Lăpuș, Sighet și Vi- șeu, raioane care au un mare potențial zootehnic. în aceste raioane există suprafețe întinse de pășuni și finețe pe care predomină flora cu o productivitate foarte slabă. Amendarea se va putea face aici cu ușurință, deoarece există piatră da calcar la Săcel, raionul Vișeu, Bis- tra și Rona de Sus, raionul Sighet, satul Baba din raionul Lăpuș, pre-* cum și în alte localități.Din cercetările noastre rezultă că o resursă foarte eficientă pentru a- mendarea solurilor este și dolomi- tul, care a dat rezultate tot atit de bune și chiar mai bune decit carbonatai de calciu prin faptul că po lingă calciu, conține și sulfat de magneziu, care dă sporuri însemnate de producție pe solurile noastre podzolite. Exploatarea acestei resurse existente în regiunea noastră, se va introduce pe scară tot atit de largă ca și celelalte amendamente. De asemenea, vom studia aplicarea gipsului pentru tratarea terenurilor sărăturoase în vederea ridicării gradului de producție și a acestor soiuri care sînt mai răspindite în raioanele Cărei și Satu Mare.

| Pentru defecțiuni !a butelie 
si regulator anunțați depozitul 

M l P C. din localitate!
pentru defecțiuni la mașina 

chemali mecanici ^^especialilale.
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GOSPODINE I
La conservarea legumelor 

și fructelor, folosiți

„CONSERV  ANT“ și 
„CAPSULE GELA TINOASE*

produse ale cooperativei
CHIMICA-București

Se găsesc de vînzare la magazinele 
de stat, precum și la magazinele 

cooperației de consum 
din întreaga țară
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